

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B.l.kiadás 1954. január 12. 6 óra -- perc

KISIPARI SZÖVETKEZETEK A GYERMEKEKÉRT

i gyr/P F KL P M 1954. január 12.

A budapesti és vidéki kisipari szövetkezetek ebben az évben 15.000 gyermek vaságyat, továbbá 17.500 gyermekkoszt készítenek. A szövetkezetek közül a Gyermekkosztkészítő Ktsz különleges ikarkocsikat, beteg gyermekek számára pedig ugyanevűt gyógykocsikat is gyárt.

A monori vegyes kisipari termelőszövetkezet kézügyességet fejlesztő újfajta játékokat készít. A játékok különböző szerszámok, kalapács, szalagfűrész, furógép, álló kicsinyített pontos másai.

A nagymarosi vegyes kisipari termelőszövetkezet megkezdte koresolyák gyártását, ezenkívül különböző tornaszereket is készítenek. /MTI/

ÚJ TÍPUSOK, JOBB MINŐSÉGŰ KÉSZÜLEKEK AZ ORION RÁDIÓGYÁR IDEI TERVEBEN

i Kz/HM F NL NI 1954. január 12.

Az Orion Rádiógyár dolgozói 1954-ben öt újfajta készüléket gyártanak. Ezeket aranyozott - mahagóni, cseresznye és dióbarna színű rádiószekrényekbe építik be. Egyes készülékeket faragott kivitelű, sok színben és formában készülő magyaros motívumu rádiószekrényekbe szerelik, amelyek a dolgozók sima és stílbutoraihoz egyaránt illenek. A dolgozók növekvő igényeinek kielégítésére a közeljövőben forgalomba kerül egy nagy, sötétbarna, izléses kivitelű, színhangu, olcsó rádiógép. Az év második negyedében rádióval egybeépített három sebességű, mikro- és normállemezek lejátszására egyaránt alkalmas gramofon gyártását is megkezdik.

Belföldi eladásra is készítik ezután azokat a típusokat, amelyeket eddig különleges külföldi kívánságok kielégítésére gyártottak. Így a magyar szabványok követelményein is túlmenően, nedvességállóbb és megbízhatóbb készülékek kerülnek forgalomba.

A gyár dolgozói 1954-ben nagyobb gondot fordítanak a minőségre is. A készülékek első darabjait új próbagyártó üzem gyártja és vizsgálja felül. A próbagyártás dolgozói a gyors /folyt.köv./



M. T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.2.kiadás 1954.január 12. 6 óra 05 perc

/Uj tipusok, jobb minőségül...folyt./ i Kz/HM F NL Ni
1954.január 12.

betanulás és a jobb minőség érdekében a sorozatgyártásnál tapasztalataikkal segítségére sietnek a gyár többi dolgozóinak. A forrasztási munka megjavítására a forrasztókat a minőségi munkáért külön jutalmazzák.

A nagyobb sorozatban készülő rádiók - például a néprádió és a típus-szuper gyártásánál - korszerűsítik és gépesítik a munkafolyamatokat, ezáltal kényelmesebbé, könnyebbé teszik a dolgozók munkáját.

Az Orion Rádió-gyár dolgozói terveik megvalósításához jó-minőségű alkatrészeket kérnek a Remixtől, az Egyesült Izzótól és a Rádiószekrénygyártól. /MTI/

- - - - -

1954-BEN KÉT ÉS FÉLMILLIÓ NÉGYZETMETER ELŐREGYÁRTOTT ELEMMEL SEGITIK A LAKÁS-, SZOCIÁLIS-, KULTURÁLIS- ES EGYEB ÉPÍTKEZÉSEK MEGGYORSÍTÁSÁT

i SZB/B F KL P

1954.január 12. R

Az 1954 évi lakásépítkezéseknél az előregyártott fűdémelemeket, paneleket, béléstesteket az eddiginél is nagyobb méennyiségben alkalmazzzák. A már használatban lévő különféle előregyártott elemek mellett a lakásépítőknek jelentős segítséget nyújt a Miskolczi-Lakos fűlé fedélszék, amely új elem a betonélemgyártó iparban. Az előregyártott fedélszékeket a típuslakásoknál használják a tető fagerendái helyett. Alkalmazásuk nemcsak olcsóbbá teszi, hanem meg is gyorsítja az építkezéseket. Az új elemből január közepétől folyamatosan 30 ezret gyártanak a betonélemgyártó üzemekben.

Ugyancsak új elem az iparágban az egy tonnás, 5 négyzetméteres fűdőpanel, amelynek mintapéldányai már elkészültek az I. számú Épületelemgyárban. Sorozatgyártását február végén kezdik el.

A régi és újfajta előregyártott elemekből 1954-ben 2.5 millió négyzetmétert gyártanak a kormányprogram végrehajtása során megvalósuló 15 ezer lakás és sok kulturális, szociális, valamint mezőgazdasági épület részére. /MTI/

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.3.kiadás 1954.január . 12. 6 óra 10 perc

PRÉMIUMOT KAPNAK AZ ÜZEMEKBEN A VASUTI KOCSIK KIRAKÁSÁNÁL
LEGJOBB EREDMÉNYT ELÉRT DOLGOZÓK

i Á/Szné F KL P

1954.január . 12.

Az üzemekbe érkező vasuti kocsik kirakási idejének gyorsítása és a tervek maradéktalan teljesítése érdekében a legújabb rendelkezés szerint a legjobb eredményt elért szervező, irányító és fizikai dolgozók prémiumot kapnak a közlekedés és postaügyi minisztériumtól. A kirakást végző fizikai dolgozókat akkor illeti meg a jutalom, ha a kirakási idő az elmúlt évihez viszonyítva csökken. Az adminisztratív és irányító dolgozók akkor kapnak prémiumot, ha a múlt évihez viszonyított kirakási idő csökkent és a vállalat a havi fuvarozási tervet minél jobban teljesíti. Az egyes vállalatokat öt kategóriára osztották, aszerint, hogy havonta hány vasuti kocsi szokott odaérkezni kirakásra. A prémium nagysága az öt csoportban változik. A prémiumot két héttel a naptári hónap eltelte után a MÁV igazgatóságok utalják át az egyes vállalatokhoz. /MTI/

- - - - -

IDÉN 250 HOLDON TELEPITENEK ÚJ GYÜMÖLCSÖST BUDAPESTEN

i Szo/Szné F KÁ P

1954.január . 12.

A mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat nagy feladatok elé állította a fővárosi termelészövetkezeteket is. Budapest lakosságára jobb gyümölcsellátásának biztosításáért nem elég csak a meglévő gyümölcsösök ápolása, új telepítésre is szükség van. A termelészövetkezetek a megnövekedett feladatok végrehajtására nagyüzemi gyümölcs telepítési tervet készítettek. A tervezésnél figyelembe vették az időközben kialakult termelési tájakat. Így telepítettek már az elmúlt ősszel 437 holdon gyümölcsöst, ebből 410 holdon őszibarackot Budaörs hegyes-dombos régi őszibaracktermő vidékén.

Idén további 250 holddal növelik a fővárosi gyümölcsöseinek területét. Tavasszal száz holdat, ősszel pedig 150-öt telepítenek. /MTI/

- - - - -

B 4. kiadás 1954. január 12.

6 óra 15 perc

TÖBB ÉS JOBB BÁNYÁSZLÁMPÁT VÁRNAK A SZÉNCSATÁK HŐSEI A FÉMTÖMEGCIKK MŰVEK DOLGOZOITÓL

i Hgy/KV/PE NL Ni

1954. január 12.

A Fémtömegcikk Művek januári programja szerint az első harmadban több mint kétezer bányászlámpát kellett volna gyártania az üzemnek. Ehelyett azonban mindössze háromszáz készült el január első tíz napján. A nagy elmaradás nem ujkeletű. Már az előző hónapokban is gyakori volt, hogy a programban szereplő bányászlámpáknak csak 10-15 százaléka készült el a hónap végéig. Az elmaradások okát is ismerik az üzemben, csak éppen a kijavítás késlekedik a műszaki osztály részéről.

A bányászok számára nélkülözhetetlen lámpákat igen kezdetleges technológiával készítik az üzemben. Közel egy éve késlekednek már a sorozatgyártáshoz szükséges szerszámok, idomszerek és technológiai utasítások. A MEO ellenőrök szinte naponta állítják le a gyártást, mert az előírt minőségi követelményeknek nem felelnek meg a készülő lámpák. Az egyes alkatrészek nagy méreteltérésekkel kerülnek a szereldébe, mert - bár tömeggyártásban készülnek a lámpák - nincs olyan szerszám, amelynek segítségével azonos méretű alkatrészeket lehetne gyártani. A szerelőknek úgy kell összeguberálniuk az egymáshoz illő darabokat. Így azután nem is mehet jól a munka.

A műszaki osztályon "már" foglalkoznak a technológia módosításával és a sorozatgyártáshoz szükséges szerszámok rajzainak elkészítésével. De miért csak most? A múlt évben már adódott volna erre idő, csak foglalkozni kellett volna az 1954-es év előkészítésével. Ezt azonban, legalább is a bányászlámpák vonalán, elmulasztották.

A műszaki osztályon most már ne késlekedjenek tovább, dolgozzák ki végre a minőségileg kifogástalan bányászlámpák gyártástechnológiáját és a magüzemgyártáshoz szükséges szerszámok rajzait. Az üzem dolgozói pedig mindezek birtokában lássák el minél több lámpával bányászainkat, cserébe azért a fényért és melegért, amit nehéz munkájukkal ők biztosítanak valamennyiünk számára. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1954. január 12. 6 óra 20 perc

KÉT ÚJ MAGYAR FILMET MUTATNAK BE

i PGy/Tr/PE Bc Ni 1954. január 12.
január 14-én a fővárosi és vidéki filmszínházak.

Zenés, énekes, táncos, színes film a "Vidám verseny", amely a művészeti együttesek második országos versenyének legszebb számait eleveníti meg. Írta Banovich Tamás, rendező Máriaassy Félix, operatőr Hegyi Barnabás Kossuth-díjas érdemes művész és Badal János. Zenéjét összeállította Vavrinecz Béla.

"Költözik a hivatal" címe Kovács Dénes és Vajda Albert vidám filmvígjátékának, amely azt mutatja be, milyen kavarodást okoz egy bürokrata hivatalnok, aki hizelegni akar főnökeinek. A rövid filmvígjátékot Boglár András rendezte, Magyar József fényképezte, zenéjét Fényes Szabolcs szerezte. A főszerepeket Feleki Kemill Kossuth-díjas érdemes művész, Juhász József, Alfonso, Misoga László, Peti Sándor, Keleti László, Ruttkai Éva és Nagy István játsszák.

A két új magyar filmet Budapesten a Vörös Csillag, a Munkás és a Puskin filmszínházakban, vidéken pedig a nagykőrösi filmszínházban mutatják be. /MTI/

GRAFIKAI SZAKÜZLET NYILIK A LENIN-KÖRUTON

k Fm/PE Bc P

1954. január 12.

Dolgozóink érdeklődése a képzőművészeti alkotások iránt egyre inkább kifejezésre jut vásárlási igényeikben is. Különösen népszerűek a grafikai műfajok, amelyek kiválóan alkalmasak a lakások díszítésére. Az igények minél szélesebbkörű kielégítése érdekében a Képzőművészeti Alap Képcsarnokai a Lenin-körut 63. számú házában grafikai szaküzletet rendez be, ahol rézkarok, akvarellek, pasztellek és különböző grafikai művek vásárolhatók és kiváló művészeink alkotásait állandó kiállítás keretében mutatják be. A tervek szerint a közeljövőben a képzőművészeti alkotások vásárlásánál vásárlási kedvezményt is nyújtanak a dolgozóknak. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1954. január 12.

6 óra 25 perc

AZ IPARI TANULÓK KULTURCSOPORTJAI KÉSZÜLNEK MŰVÉSZETI VERSENYŰK ELSŐ BEMUTATÓJÁRA

1954. január 12.

Január végén tartják az ipari tanulók kulturcsoportjai 1953/54 évi országos művészeti versenyük első bemutatóit. Az ország ipari tanulóintézeteinek kulturcsoportjai a verseny megindulása óta lelkesen dolgoznak, hogy minél jobb eredménnyel szerepeljenek a jövő szaknunkásainak kulturális seregszenlőjén.

A 7.sz. ipari tanulóintézetben

a hétnek majd minden napján próbál a négy táncegyüttes. A versenyen saját feldolgozásu, az ipari tanulók életét bemutató táncokkal és román népi tánccal indulnak. A felkészülés során gyakran szerepelnek intézetükben: és az üzenek dolgozói előtt. A két színjátszócsoporthoz is szorgalmasan próbál; a többi között Gorbátov "Az apák ifjúsága" című színművéből adnak elő egy jelenetet. Felkészülésüket az ipari tanulók központi együttesének egyik tagja segíti. Szorgalmasan készül a versenyre az intézet énekkara is.

A 18.sz. ipari tanulóintézet

színjátszói nagy fába vágják fejszójüket: a "Pathelin nester" című klasszikus francia vígjátékot adják elő a versenyen. Ötletesen biztosították a színvonalas színjátszó gárda utánpótlását: az osztályokban alakult színjátszó brigádok vetélkednek egymással s legjobb tagjaik kerülnek a központi színjátszó csoportba. A 28 tagú táncegyüttes cseh népi táncokból összeállított kompozícióval és ukrán népi tánccal indul a versenyen. Előkészületeik során a Népművészeti Intézet által rendelkezésükre bocsátott filmekben tanulmányozták a szovjet táncegyüttesek előadásait. Büszkék az intézet fiataljai 36 tagú színvonalas fuvószenekarukra, amely a legjobb ipari tanuló zenekarok közé tartozik. A versenyen Brahms-nűveket és indulókat szólaltatnak meg.

A 28.sz. ipari tanulóintézet

kulturnunkásai az elmúlt évi versenyen több első helyet szereztek s jó eredményeiket az idén még tovább szeretnék fejleszteni. Akár csak a többi tanulóintézetben, az ő táncsoporthoz, énekkaruk, színjátszócsoporthoz és esztrádzzenekaruk munkáját is szakképzett vezetők irányítják. Összesen 178 fiatal vesz részt a művészeti csoportok munkájában s gondosan, elnölyülten készülnek a versenyre. A csoportok tagjai a gyakori próbák mellett rendszeres gyűléseken tárgyalják meg a kulturnunkások tanulási, termelési és fegyelmi kérdéseit.

/MTI/



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1954 január 12

11 óra 35 perc

KÜLFÖLDI VENDÉGMŰVÉSZEK BUDAPESTI HANGVERSENYEI

i Km/He/Hné Bc Mr

1954 január 12

Január 13-án másodízben szerepel a Zeneakadémián Ruszlan Rajcsev bolgár karmester és Veszil Csernaev Limitrov-díjas hegedűművész. Rajcsev a Magyar Állami Hangversenyzenekart vezényli, Csernaev pedig Sztocjanov hegedűversenyét interpretálja.

Január 14-én a bukaresti VIT-en első díjat nyert Valentin Gheorghiu állami-díjas román zongoraművész ad zongorastet a Zeneakadémián Schubert, Liszt, Mendelssohn, Coctantinescu és Prokofjev műveiből.

Január 19-én a Bartók-teremben Veszil Csernaev önálló hegedűestet ad, műsorán hegedűverseny, szonáták, szonáták, rondók, dalok szerepelnek./MTI/

KIÁLLITÁST RENDEZNEK A BELIOIANNISZ-GYÁR DOLGOZÓINAK MUNKÁS MOZGALMI EMLÉKEIBŐL

i KC/Tr/Hné Bc Mr

1954 január 12

A Belioiannisz-gyár dolgozói elhatározták, hogy a Magyar Dolgozók Pártja alapszervi vezetőségeinek újreválasztása tiszteletére kiállítást szerveznek az üzemből a gyár, a dolgozók munkásmozgalmi emlékeiből.

A kiállítás a párt megalakulásától a mai napig eltelt harcos évekből mutatja be a munkások emlékeit. Az idősebbek a párt régi harcosai igen sok érdekes anyagot gyűjtöttek össze. Vörös József számos 1919-ből származó fényképfelvételt, újságkivágást őrzött meg. Kovács Vince, a II-es üzem dolgozója a Tanácsköztársaság idejéből származó balatoni üdülési beutalását, a Vörös Hadsereg katonai igazolványát, Hölzel Géza haditudósítói igazolványát hozta el a kiállításra. Érdekes emlék az a néhány felferregés, amelyet a gyár egyik munkása a zalaegerszegi internálótáborban és a pestvidéki törvényszék fogházában készített a kommunista foglyok életéről. Köröndi Pál, az értékesítési osztály dolgozója elhozta azt a szabadulóléveletet, amellyel több éves börtönbüntetése után kiengedték a hírhedt szegedi Csillagtörténetből. Sok emlék került még elő: illegális újságok, sajtotermékek, könyvek, röpcédulák.

A gyár multjából jellemző adatokat közölnek. Kiállítják többi közt az egykori "Standard"-gyár katonai parancsnokának dossziéját.
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1954 január 12

M 11 óra 40 perc

/Kiállítást rendeznek...folyt/ 1 KC/Tr/Hné Bo Mr

Az itt megtalált iratok mutatják, ... hány dolgozót sujtottak börtönbüntetéssel a fasiszták a legkisebb ellenszegülésért.

A kiállítást e héten nyitják meg./MTI/

^A
CSONGRÁD MEGYÉBEN EDDIG TAVALYINÁL 2600 HOLDDAL NAGYOBB TERÜLE-
TET KÉSZÍTETTEK ELŐ A RIZS TERMESZTÉSÉRE

i Vid Hné Ká No Mr 1954 január 12

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló határozat alapján Csongrád megyében jelentősen emelik a rizs vetésterületét. Eddig a megyében a tavalyinál 2600 holddal nagyobb területet készítettek elő a termelésre. Újabb és újabb tsz-ek kérik a szegedi vízügyi igazgatóságot, hogy biztosítsa rizsterületekre a megfelelő vízmennyiséget. Legutóbb a szegedi "Új Élet" tsz határozta el, hogy 30 holdon új telepét létesít.

A megye termelőszövetkezetei közül évek óta a csörög-
bökényi "Petőfi" tsz termel rizs a legnagyobb területen. Tavaly 126 holdon átlagosan husz mázsa termést értek el. De voltak olyan táblák is, ahol 30 mázsán felül volt a termés. Szép jövedelmet hozott ez a tsz-tagoknak. Hetvenhárom dekát osztottak munkagységként. Sokan 4-5 mázsát is értékesíthettek. A tsz tagjai most elhatározták, hogy 88 holdon újabb rizstelepet létesítenek. Még a havezás beállta előtt elkészült a gátak nagyrésze.

A szentesi "Felszabadulás" tsz-ben tavaly husz holdon fellépett a "bruzone" megbetegedés. Ezt a részt most lekapcsolták 70 holdas rizstelepeükről és elhatározták, hogy helyette más területen újabb 70 holdon termelnek rizst. A gátépítés teljes erővel folyik és mintegy 50 holdon már elkészültek a körgátak.

Hódmezővásárhely környékén az egyénileg dolgozó parasztok az elmúlt évi 270 holddal szemben idén 630 holdon termelik a rizst. /MTI/

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1954 január 12

11 óra 40 perc

/Kiállítást rendeznek...folyt/ 1 KC/Tr/Hné Bo Mr

Az itt megtalált iratok mutatják, ... hány dolgozót sújtottak börtönbüntetéssel a fasiszták a legkisebb ellenszegülésért

A kiállítást e héten nyitják meg./MTI/

^A
CSONGRÁD MEGYÉBEN EDDIG TAVALYINÁL 2600 HOLDDAL NAGYOBB TERÜLETTET KÉSZÍTETTEK ELŐ A RIZS TERMESZTÉSÉRE

i Vid Hné Ká No Mr 1954 január 12

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló határozat alapján Csongrád megyében jelentősen emelik a rizs vetésterületét. Eddig a megyében a tavalyinál 2600 holddal nagyobb területet készítettek elő a termelésre. Újabb és újabb tsz-ek kérik a szegedi vizügyi igazgatóságot, hogy biztosítsa rizsterületeikre a megfelelő vízmennyiséget. Legutóbb a szegedi "Új Élet" tsz határozta el, hogy 30 holdon új telepet létesít.

A megye termelőszövetkezetei közül évek óta a csörébökényi "Petőfi" tsz termel rizs a legnagyobb területen. Tavaly 126 holdon átlagosan husz mázsa termést értek el. De voltak olyan táblák is, ahol 30 mázsán felül volt a termés. Szép jövedelmet hozott ez a tsz-tagoknak. Hetvenhárom dekát osztottak munkagységenként. Sokan 4-5 mázsát is értékesíthettek. A tsz tagjai most elhatározták, hogy 88 holdon újabb rizstelepet létesítenek. Még a havazás beállta előtt elkészült a gátak negyrésze.

A szentesi "Felszabadulás" tsz-ben tavaly husz holdon fellépett a "bruzone" megbetegedés. Ezt a részt most lekepcesolták 70 holdas rizstelepeükről és elhatározták, hogy helyette más területen újabb 70 holdon termelnek rizst. A gátépités teljes erővel folyik és mintegy 50 holdon már elkészültek a körgátak.

Hodmezővásárhely környékén az egyénileg dolgozó parasztok az elmúlt évi 270 holddal szemben idén 630 holdon termelik a rizst. /MTI/

KO

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1954 január 12

11 óra 55 perc

ISABELLE BLUME LEVELE A MAGYAR BÉKEHARCOSOKHOZ

i KC/KC/Hné Bc Mr 1954 január 12

A magyar dolgozók a Béke Világtanács budapesti ülésén ismerkedtek meg Isabelle Blume-mel, a kiváló békeharcos belga parlamenti képviselővel. Hemar megszerették s nagy örömmel fogadták a hírt, hogy nemzetközi Sztálin-békedíjjal tüntették ki. Ebből az alkalomból magyar békeharcosok levélben köszöntötték. Isabelle Blume levélben válaszolt üdvözlésükre, s köszönetet mondott a jókívánságokért. Levélben többi között a következőket írja:

- Nagyon megszerettem Önöket. Hazájukból visszatérve még világosabban látom a feladatot, amelyet meg kell oldanunk s a célt, amelyet el kell érünk. Önökkel együtt szeretnék menetezni, hiven a béke és a szocializmus ügyéhez.

Levélben adott köszönetet a magyar békeharcosoknak üdvözlésükért másik kedves barátunk, a nemzetközi Sztálin-békedíj kitüntetéséért, Pierre Cot, volt francia miniszter is./MTI/

MŰÉSZETTÖRTÉNETI INTÉZETÉ SZERVEZTÉK ÁT A MAGYAR MŰÉSZETTÖRTÉNETI MUNKAKÖZÖSSÉGEKET

i -cz/-cz/Hné Bc Mr 1954 január 12

Művészettörténeti feladatokkal, a régi magyar művészet kutatásával, iparművészetünk és új magyar művészetünk fejlődő hagyományainak feltárásával eddig a művészettörténeti munkaközösségek foglalkoztak. A magyar művészettörténeti kutatás tervszerűsítése érdekében ezeket a munkaközösségeket Művészettörténeti Intézetté szervezték át, amelynek igazgatója Pogány Ö. Gábor művészettörténész lett. Az új intézet feladata, hogy a Magyar Tudományos Akadémia terve alapján összefogja, összhangba hozza művészettörténészeink munkáját, elősegítse kulturforradalmunk sikerét, nemzeti értékeink megbecsülését./MTI/

A MŰSZAKI EGYETEM DISZ-SZERVEZETE A FÉLÉVI VIZSGÁK SIKERÉÉRT

i HA/Tr/Hné -cz Mr 1954 január 12

A budapesti Műszaki Egyetem diákjai az ország valamennyi egyetemistájához és főiskolásához hasonlóan a tanév első felében végzett munkájukról ezekben a hetekben vizsgáikon adnak számot.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1954 január 12

12 óra 05 perc

/A Műszaki Egyetem....folyt/ i HA/Tr/Hné -cz Mr

Az egyetem DISz-bizottsága ré szletes munka terv alapján segíti a vizsgát sikerét. Főfeladatuk megértetni a fiatalokkal, hogy az idei vizsgák, jogosan, saját érdeklükben magasabb követelményeket állítsanak eléjük, amelyeknek csak lelkiismeretes felkészüléssel tudnak megfelelni.

Különös gondot fordítanak arra, hogy a DISz-szervezetek vezetői példamutatóan vizsgáljanak. A pártszervezetek segítségével csökkentették tultérheltségüket s nagy többségük becsülettel helyt is áll. Zsarnócai József, a gépészkari DISz-bizottságának titkára, Rákosi Mátyás ösztöndíjas, jelesre tette le eddigi vizsgáit, ugyanakkor jól irányítja a kar tiz DISz-alapszervezetének munkáját. Langer Tibor, a gépgyártási kar DISz-bizottságának titkára is kitűnően vizsgál. A vegyészkeri DISz-szervezet jó munkáját is dicsőri, hogy eddig 48 diákjuk vizsgázott tiszta jelesre. Akadnak azonban olyan DISz-funkcionáriusok is, akik nem mutatnak példát, ilyen Varga Gyula, a gépgyártási kar negyedik évfolyamának DISz-titkára, aki megbukott. A DISz határozata értelmében bukott diákok nem viselhetnek vezető tisztséget s így a méltatlanak bizonyult DISz-vezetőket leváltják.

A vizsgaidőszakban számos levelet ad postára a DISz. A téli szünetet önkényesen meghosszabbító diákok figyelmét ezuton hívták fel kötelességükre, a több tárgyból elégtelenre vizsgázók szüleinek pedig beszámoltak gyermekük hanyagságáról, önmaga, hazája ellen elkövetett vétkeiről. Számos szülő büszke azokra a levelekre, amelyekben a DISz gyermekük szorgalmas tanuláshoz, jó vizsgaeredményeihez gratulál. Hiba, hogy az említett leveleket sokszorosítva, pusztán a neveket beírva küldik el, ami csökkenti hatásukat.

Az elért eredmények ellenére a DISz bizottságnak a vizsgaidőszakban végzett munkája korántsem kielégítő. A munka egyik fő lendítőjének, a jól vizsgázók népszerűsítésének, a gyengén vizsgázók nyilvános bírálatának, jóformán nyomát sem találni a Műszaki Egyetemen. Nem valósították meg ezt a tervüket, hogy a tanulócsoportok a faliújságokon rendszeresen beszámoljanak vizsgaeredményeikről. A nyilvános dicséret és bírálat alkalmazása nagy lépéssel viheti előre a Műszaki Egyetem diákjainak harcát a jobb vizsgaeredményekért./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1954 január 12

12

ore 10 perc

ÚJ GYŐZELEM A JÉG FELETT: AZ ÓBUDAI HAJÓGYÁRBAN KEDDEN REGGEL VIZREBOCSÁTOTTAK AZ 53. SZÁMU HAJÓT

I SL/He/Hné NL P

1954 január 12

Az 53. számú vontatóhajó hetek óta vizrebocsátásra készen állt az Óbudai Hajógyárban. Már a csuszopályát is felszerelték, a vizrebocsátás azonban a Duna alacsony vízállása miatt késett. Ahhoz, hogy rongálódás veszélye nélkül a Dunára ereszthessék a hatalmas hajótestet, legalább 135-140 centiméter mély vizpárna kell, a víz szintje pedig a múlt hetekben nem emelkedett 120 centiméter fölé. Időközben vastag jégréteg fedte be a Duna öblét s az aláducolt hajó alját is tenyérnyi jégpáncél vonta be. A hajóépítők a parton lévő soronkövetkező hajók építéséhez kezdtek.

A vasárnapról hétfőre virradó éjjel mintegy 20 centiméterrel emelkedett a Duna vízállása, ennyivel emelte fel a vízréteg a Duna jégtakaróját. Hetek óta ez volt az első alkalmas pillanat az 53-as hajó vizrebocsátáshoz. A vállalatvezetőség és a termelési főnökség nyomban mozgósította a hajóműhely dolgozóit, hiszen nem tudni, hogy két-három nap múlva nem következik-e be apadás.

Két héttel ezelőtt még egyszerűen ment volna a munka: a ducolás kiverése után simán a víz tetejére ereszthették volna a hajót, most azonban el kellett távolítani a hajófenékről a jégburkolatot, a Duna vizéről a jégtakarót.

Tucatnyi, fával rakott vödört kerítettek. Tűzet gyújtottak, így olvasztották le a hajóról a jéget. Közben megérkezett a jégtörő hajó is, és a part öblét megtisztította a jégtől. A munka java azonban még csak ezután következett. A leolvasztott jéggel együtt a festés egy része is lejött a hajófenékről. Ekkor a többi hajótól sorra jelentkeztek a festők, hogy terven felüli munkával újrafessék az 53-as hajót. A szerelők és vasszerkezeti lakatosok rögtönzött állványokat készítettek a hajórész festéséhez.

A munka hétfőn egész nap tartott. Kedden hajnalban újra megjelent a jégtörő hajó, hogy az éjszaka képződött jéget ismét eltávolítsa.

Németh Sándor sztahanovista művezető és Mézes Lajos csoportvezető irányításával egyszerű munkát végeztek az Óbudai Hajógyár dolgozói, Kedden reggel néhány perccel 9 óra után Dubniczki József művezető jeledására az 53-as hajót vizrebocsátották. A legöregebb hajóépítők sem emlékeznek arra, hogy ilyen kemény télen hajót bocsátottak volna a jeges Dunára. /MTI/

Kn

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1954. január 12.

12 óra 10 perc

JEGET TERMELNEK A NYÁRI TEJHŰTÉSRE A RÁCEGRESI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN

i Vid Gy Ká No Mr 1954. január 12.

A rácegresi állami gazdaságban idén nyáron már 200 tehenet fejnek, s naponta mintegy 1500-1600 liter tejre számítnak. A nagy tejmennyiség hűtése és tárolása szükségessé teszi, hogy az állami gazdaság már most, a téli hónapokban elegendő jéget gyűjtsön. Erre különösen alkalmas a gazdaság területén átfolyó, befagyott Sió.

Az állami gazdaságnak 50 köbméteres jégverme van, a teljes nyári jégszükséglet azonban mintegy 300 köbméter. Ezért kazlakba is gyűjtnek. A kétszeres szalma és földréteggel letakart jégkazlakban július elejéig eláll a jég.

A fagyós idők beálltától folyamatosan hordják a jéget, s eddig a nyári jégszükségletnek több mint felét biztosították./MTI/

KÖRÖSLADÁNY KÖZSÉGBEN IDÉN 738 HOLDON FOLYTATNAK ÖNTÖZÉSES GAZDÁLKODÁS

i Vid Gy K P 1954. január 12.

Körösladányban az öntözéses gazdálkodásra a Körös biztosítja a bőséges öntözővizet. A község termelészövetkezetei ki is akarják használni ezt a lehetőséget. Az elmúlt évben öt termelészövetkezet összesen 202 holdon termelt rizst. Ebben az évben 188 holddal növelik a rizsvetés területét. Az egyéni dolgozó parasztok körében is megnőtt az öntözés iránti kedv. Szakcsoportot alakítottak és felkészültek arra, hogy idén hatvan holdon termeljenek rizst.

A szaporodó állatállomány takarmányellátása egyre nagyobb gondot okoz a körösladányiaknak. A takarmánynövények termesztésénél az öntözés lehetőségét eddig kevéssé használták ki, jóllehet a "Zalka Máté" tsz öntözött vörösherdeje megmutatta, hogy érdemes ezzel is foglalkozni: az elmúlt évben holdanként 25-30 mázsa száritott szénát takarítottak be. Most a község termelészövetkezetei összesen 300 holdon termelnek majd öntözéssel takarmányt és kapor-növényeket.

Bővül a községben a zöldségtermesztés területe is: 48 holdon létesítenek konyhakertészetet. Ennek terméséből ellátják a község szükségletét, de bőségesen jut még a városok piacára is.

Körösladány Békés megye egyik legnagyobb, öntözéses gazdálkodást folytató községe lesz, szántóföldjének csaknem öt százaléka, 738 holdra jut el az éltető víz./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 13. kiadás 1954. január 12. 1 óra 10 perc

UJABB 30 KILOMÉTERES VASUTI VONALSZAKASZON SZERELTEK FEL ELEKTRODINAMIKUS BIZTOSÍTÓBERENDEZÉST

i VT/HM/Gy KL Mr 1954. január 12.

A múlt év végére a Kőbányától Komorig terjedő 30 kilométeres vonalszakaszon is felszerelték és üzembe helyezték az elektrodinamikus vasútbiztosító berendezést. Ez meggátolja, hogy foglalt vágányra más vonatot irányítsanak és az sem fordulhat elő, hogy egyik szerelvény utolérje a másikat. A ceglédi vonalon az idén tovább folytatják a korszerű vasútbiztosító berendezés felszerelését. Az ehhez szükséges kábeleket jelenleg Ceglédbercel-Cserő állomáson fektetik. A ceglédi vonalon építették be az első házai gyártmányu szigetelő hálódarabot, amelyeket vasútbiztosító berendezésünkhöz eddig külföldről hoztunk be.

Az ez évben ugyancsak elektrodinamikus biztosítóberendezéssel látják fel a Tatabánya-felső állomástól Komáromig húzódó vonalszakaszt is. Az új, korszerű vasútbiztosító berendezést üzembe helyezése lanyegesen növeli a forgalom biztonságát és egyben kiküszöböli az emberi hibából eredő baleseti veszélyeket. /MTI/

"JUHOT MINDEN GAZDASÁGI UDVARBA" MOZGALOM INDULT FEJÉR MEGYÉBEN

i Vid Gy Ká Mr 1954. január 12.

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló határozat eddig kiaknázatlan jövőbeli forrásokra hívta fel a Fejér megyei dolgozók figyelmét. Ezek közé tartozik a juhtenyésztés is. A megyében mintegy 20.000 gazdaságban nincs juh, jóllehet a háztáji gazdaságok "rejtett tartalékai", a veteményeskert, az udvar hulladékai, az utszéli-, árokparti gyepük egy-két juhot bőségesen eltartanak. Most indult a "juhot minden gazdasági udvarba" mozgalom. A 36 forintra emelt gyapjuár mellett - juhonként csak négy kiló gyapjuhozamot számítva - a 20.000 udvaron így évi 2.880.000 forint külön jövedelemhez jutnak a gazdák.

A családi taggazdaság száz juhot hivatalos áron ad át, ezzel segíti a mozgalmat. A magánjuhosok feleslegéből mintegy 6000 bárányt juttatnak a gazdáknak. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1954 január 12

12 óra 10 perc

KÉT ALAPÍTÓTAG VISSZATÉRÉSE TERMELŐSZÖVETKEZETÉBE

ő Vid SJ/HM/Hné Ká P 1954 január 12

1948-ban alakult a kunszentmártoni "Zalka Máté" termelőszövetkezet. Kardos Balázs, egykori urasági cseléd a tsz egyik alapítótagja volt. Hamarosan a tsz pártszervezet titkárává választották, majd később a községi pártbizottság titkára lett. Az új feladatokkal egyre messzebb került a termelőszövetkezettől. 1950-ben már a karcagi tanács elnöke volt, később pedig a megyei tanács közlekedési osztályának vezetésével bízták meg.

Hiába került messze Kardos Balázs a "Zalka Máté" tsz-től, nem felejtette el, hogy ennek a termelőszövetkezetnek alapítótagja volt. Ha csak tehette, meglátogatta társait és ilyenkor gyakran fordult arra a szóra, milyen jó lenne, ha visszatérne közéjük. Kardos Balázs, amikor a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat megjelent, elhatározta, megkérdi a "Zalka Máté" tsz tagjait, hogy valóban szívesen visszafogadnák-e. A szövetkezeti tagok azonban megelőzték. Levélben kérték a tanácsot, engedjék vissza hozzájuk Kardos Balázst. A szövetkezet egykori alapítótagja január 15-től ismét együtt dolgozik régi társaival.

Kardos Balázshoz hasonló utat járt meg Adok György, a földéaki "Dózsa" tsz alapítótagja is, aki a Csongrád-megyei tanács mezőgazdasági osztályának öntözési előadója lett, de végleg ő sem tudott megválni termelőszövetkezetétől. A földéaki "Dózsa" tsz tagjai most visszahívták Adok Györgyöt. Az egykori tsz-tag közben öntözési és talajjavítási, valamint növénytermelési és állattenyésztési tanfolyamot végzett. Most tudását a tsz-ben gyümölcsözteti, amelynek eddig nem volt agronómusa, és a tagok félezer holdas gazdaságukban emiatt követtek el hibákat. Így például ársztásos módszerrel öntözhették konyhakertészetüket, pedig mód lett volna a berázdás öntözéshez is, amely a talaj szerkezetére sokkal előnyösebb. Adok György erre már figyelmeztette tagtársait és bizonyos, hogy a jövőben még sok hasznos tapasztalat alkalmazásával lendíti előre a földéaki "Dózsa" tsz-t a fejlődés útján./MTI/

D

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 15. kiadás

1954. január 12.

11 óra 45 perc

TARTÁLYKOCSIK ÁTALAKÍTÁSÁVAL BIZTOSÍTJÁK A TÉLI OLJASZÁLLÍTÁST A
MEZŐGAZDASÁGI ÉS KÖNNYŰIPAR RÉSZÉRE

i VT/HM/Gy KL Mr 1954. január 12.

A mezőgazdasági gépekhez, valamint a könnyűipari üzemek részére szükséges olajat a vasut ugynevezett tartálykocsikkal szállítja rendeltetési helyére. A Landler Jenő Járőjavító dolgozói most gondoskodnak arról, hogy az olajszállítás a téli időszakban is zavartalan legyen. Ebben a hónapban 20, az első negyedév végéig pedig 60 szeszen 100 darab tartálykocsit alakítanak át úgy, hogy azokban - a téli hidegben könnyen dermedő olajat - fagyvesztély nélkül szállíthassák. /MTI/

TÖBB SZOCIÁLIS JELLEGŰ ÉPÍTKEZÉSEI SEGITIK A HIDÉPÍTŐ VÁLLALAT
DOLGOZÓI ÉS KORMANYPROGRAMM VÉGREHAJTASÁT

i VT/Szné/Gy KL Mr 1954. január 12.

A Hidépitő Vállalat több szociális jellegű építkezésen dolgozik. Így például a vállalat Kén-utcai központi telepén 1500 személy ellátására alkalmas korszerű üzemi konyhát építenek. Innen látják majd el a vállalat központi irodáit, valamint a pesti és pestkörnyéki munkahelyeit ebéddel, illetve egyes munkahelyek dolgozóit reggelivel és vacsorával is. Az üzemi konyha építésére 300.000 forintot fordítanak.

A Várban a DISZ-téren egy romépület helyreállításával a vállalat részére szolgáló lakásokat építenek. Az üzemi konyhát és az épülő szolgáló lakásokat egyaránt 1954 első negyedében adják át rendeltetésüknek.

A XII. kerületben lévő Eszacsönyi-utcában a közlekedés- és postaügyi minisztérium dolgozóinak épít a Hidépitő Vállalat egy háromemeletes bérházat. Előreláthatólag ez az épület 1954 augusztusáig elkészül.

A budapesti 3. és 4.-es TEFU részére a Köztelek-utcában, illetve a Ceglédi-úton lévő telepeken orvosi rendelők és irodák céljára készülő építkezéseket végez a Hidépitő Vállalat. Ezek közül a Köztelek-utcai helyiségekbe 1954. március 31. helyett már január 15-én beköltözhetnek. A Ceglédi-uti épületek március 31-ére készülnek el.

A ferencvárosi vasutállomás jobb vizellátásának előmozdítására egy másik munkahelyről odairányított földmarkoló gép és több buvár segítségével a vállalat dolgozói a Duna felénk egy szivócsövet fektetnek le, hogy az állomás vizellátásában még alacsony víz-állás esetén ne legyenek zavarok. A munkát itt rövidesen befejezik.

Emellett a helyi TEFU vállalat öltözőjét és mosdóját korszerűsítik, s ezenkívül új irodahelyiségeket is építenek. Ezek létesítmények a tervek szerint 1954 február folyamán elkészülnek. /MTI/



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1954 január 12

12 óra 45 perc

TIZENNYOLC VIDÉKI VÁROSBAN ÁLLITANAK FEL KISMOSODÁKAT

i gyr/Tr/Hné KL Mr 1954 január 12

Január 18-án nyílik meg Tatabányán az első vidéki kismosoda. Ezzel együtt 18 vidéki városban állítanak fel hasonló mosodákat. Ezek a vidéki "patyolatok" két műszekben dolgoznak. Különösen a bányavidékeken lesznek eddig hiányolt mosodák, Ozdon, Kezincbarcikán és Várpalotán kívül Pápán, Gyöngyösön, Vácott, Szentendrén, Hodmezővásárhelyen és más városokban lehet majd kilos és piperemosást a mosodába adni./MTI/

MEGSZÜNT A HAVAZÁS - KEDDEN REGGEL A BANYÁSZJÁRATOK MINDENÜTT MEGÉRKEZTEK AZ AKNAKHOZ

i Á/He/Hné KL P 1954 január 12

Hétfőről keddre virradóra Zalaegerszeget kivéve, az országból sehonnán sem jelentettek komolyabb havazást. Éppen ezért a vasárnap esett hó torlaszeit rendben el tudták takarítani, csak néhány kisebb hótorlasz eltakarításán dolgoznak még Veszprém, Fejér és Somogy megyékben. Kedden hazánk valamennyi főközlekedési útján akadálytalanul megindulhatott a gépkocsiforgalom. A bányászjáratok reggel országszerte időben megérkeztek a bányászokkal az aknákhöz.

A havazás elálltát mindenütt a hőmérőgépek, motoros hőekék kijevítésére, karbantartására használják fel, hogy ha újra elindul a havazás, a zonnal üzemképes állapotban munkába állhassanak./MTI/

JÓL JÖVEDELMEZ A NYULTENYÉSZTÉS A NYIRMEGGYESI "PETŐFI" TSZ-BEN

i Vid Hné SJ No P 1954 január 12

A nyirmeggyesi "Petőfi" termelészövetkezetben a múlt év tavaszán kezdték meg a nyultenyésztést: 30 csincsilla és magyar vadás fajta anyanyulat vásároltak. Kevés költséggel megfelelő nyulfarmot építettek, amelyet ketrecekkel, nyári kifutóval láttak el. A nyulak gomdozásával megbizták a tsz egyik hozzáértő tagját, aki ugyanakkor a méhészetet is kezelte és a múlt gazdasági évben 400 munkaegységet szerzett. A nyultenyésztés nem egészen egy év alatt közel 30.000 forintot jövedelmezett a szövetkezetnek.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1954 január 12

13 óra 05 perc

/Jól jövedelmez.... folyt/ i Vid Hné SJ No P

A nyirmeggyesi nyultenyésztet eredményének hamar híre ment a járásban. Az utóbbi időben igen sok látogatója volt a közülök egyre többen jutottak erre az elhatározásra, hogy szintén foglalkoznak nyultenyésztéssel. A község egyénileg dolgozó parasztjai odig 150 anyanyulat vásároltak a szövetkezettől. A tsz még mintegy 200 nyulat tud értékesíteni, ezeket a negydobosi, az ökörítőfülpösi, kocsordi és más termelőszövetkezetek viszik el továbbtenyésztésre. Idén a nyirmeggyesi "Petőfi" tsz-ben is továbbfejlesztik a nyultenyésztést./MTI/

KIVÁLÓ APAÁLLATOKKAL LAJNAK EL A MESTERSÉGES TERMÉKENYÍTŐ ÁLLOMÁSOKAT

i Kő Hné Ká No Mr 1954 január 12.

A mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat utmutatásokat ad az apaállatgezdálkodás meg-
javítására és a mesterséges termékenyítés kiterjesztésére is. Többek között előírja, hogy mesterséges termékenyítést kell alkalmazni minden olyan juhállománynál, ahol az anyák száma meghaladja a négyszázat. Ennek végrehajtására már folynak az előkészületek. A juhászok részére ténfolyamokat szerveznek. A szükséges műszereket mindenütt biztosították. Megkezdődött már a termékenyítő állomásokra kerülő legkiválóbb kosok kiválogatása is. A termékenyítésre lehetőleg olyan kosokat használnak fel, amelyeknek nyírasi átlaga meghaladta a kilenc kilót; közöttük vannak a Szovjetunióból importált aszkániai és kaukázusi merino-juhok már Magyarországon született kiváló utódai.

A szarvasmarha mesterséges termékenyítő állomásokon jelentősen növelik a kiváló apaállatok számát. Az állomások főleg a mezőhegyesi és bábolnai törzstenyésztő gazdaságokból, valamint a herceghalmi és keszthelyi kísérleti gazdaságokból kapnak bikát. Ezek jelentősen hozzájárulnak majd a szarvasmarhaállomány minőségének feljavításához./MTI/

A MAGYAR KÉPZŐMŰVÉSEK ÉS IPARMŰVÉSEK SZÖVETSÉGE
& SZE

k KSz Hné Bo P 1954 január 12

közli, hogy Sidló Ferenc szobrászművész elhunyt. Temetése január 13-án, szombán délután fél 3 órakor lesz a rákoskereszturi temető halottesházából./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1954. január 12.

13 óra 10 perc

GREGOSICS GÁBOR LÁZI 17 HOLDAS GAZDA 1954-BEN REKORDJÖVEDELMET AKAR ELÉRNI

i Vid SJ Gy No Mr 1954. január 12.

A Veszprém megyei Lázi községben a legjobb gazdák közé tartozik Gregosics Gábor 17 holdas középparaszt. A kiváló gazda hire tavaly túllépte a falu határát is: Gregosics egy hold cukorrépa földjén rekordtermést. 236 mázsát ért el. 1953-ban megyszerzte ez volt a lemagasabb termés hozam cukorrépából. Gregosics Gábor az Acsi Cukorgyár ajánlatára trágyázási kísérletet végzett el földjén. Három parcellán próbálta ki: milyen trágya segíti elő legjobban a cukorrépa fejlődését. A jó szerves- és műtrágyázás mellett a 28-30 centiméteres mélyszántás, a gondos gyomtalanítás segítette elő legjobban a kiváló hozam elérését. Földjének csak ez az egy holdja 6600 forint jövedelmet adott, s a nagyszerű eredményt az Acsi Cukorgyár egy kerékpárral is jutalmazta.

Gregosics Gábor már a hatvanadik éve felé jár, de gondolatai most is inkább a jövőt, mint a múltat kutatók. 380 kilóval kevesebb húst és állati terméket kell az idén beadnia, ami mintegy négyezer forint "tisztá hasznát" jelent. Csökkentették adóját is.

1954-ben a növénytermesztésnek is, az állattenyésztésnek is jobbak a kilátásai. Kifizetőbb lesz a szaporodásos termelés. Ezért Gregosics Gábor szerződni akar nemcsak cukorrépa, hanem paradicsom és uborka termelésére is. Cukorrépa földjén a tavaly jól bevált együttes nitrogén-kálium-foszfor műtrágyázást akarja alkalmazni.

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló határozat új kedvezményeket nyújt az állatok törzskönyvezésével kapcsolatban. Gregosics Gábor háromévente mintegy 3500 liter tej adó tehén számára a kedvezmények alapján 15 mázsa takarmányt kap állami áron. Igyekezni fog, hogy tehénai még nagyobb hozamot érjenek el, s akkor jövőre a kedvezményes áru takarmányból még több jut neki. A takarmányok feldolgozásához kalapácsos darálót vásárol, 10.000 forintot szán erre.

Gregosics Gábor idén rekordjövedelmet akar elérni. Az a terve, hogy tovább tanul, s megszerzi a nagyjövedelem mellé szépen illő "Aranykalászos földműves" kitüntetést is. /MTI/

M T I F E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1954. január 12.

13 óra 30 perc

NÓGRÁD MEGYÉBEN 1.259 EGYÉNILEG DOLGOZÓ PARASZT ÉS 17 TERMELŐSZÖVETKEZET KÖTÖTT SZERZŐDÉST ZÖLDSÉGFÉLÉK TERMELÉSÉRE

i Vid SJ Gy No P 1954. január 12.

Nógrád megye területén egyre többen kötnek termelési szerződést zöldségfélék termelésére. Január 10-ig 1.259 egyéni és gazdálkodó paraszt és 17 termelőszövetkezet szerződött több mint 1000 hold földre a MEZŐKER-rel. Különösen nagy az érdeklődés a pásztori járásban. Az előírányozottnál 38 holddal több földre szerződtek. A legtöbb község, így Falotás, Hóhalom kéri, hogy a tervezetben felül is szerződhesse. A termelők karai zöldségfélék kivánnak termelni, de sok gazda kötött szerződést zöldbabra, uborkára és burgonyára is. /MTI/

ZALA MEGYÉBEN 16 ÚJ TAKARMÁNYDARÁLÓ KÖNNYŰEN MEG A DOLGOZÓ PARASZTOK KÖZLÉKÉT

i Vid SJ Gy No P 1954. január 12.

Zala megyében több község dolgozó parasztjainak okozott gondot az abrak-takarmány darálása.

A megyei tanács és a malomipari egyesülés az utóbbi időben a megye különböző helyein 16 takarmánydarálót állított munkába. Nem kell már a zalabesenyői és a bötői dolgozó parasztnak Zalaegerszegrre vinni az abrak-takarmányt, mert a földműves szövetkezet új darálója el tudja látni a környéket. Az egyéni dolgozó parasztnak is dolgozik a zalacsébi termelőszövetkezet új darálója és rövidesen elkészül a tárjei "Ifjú gárda" tiszás a nagykanizsai "Vörös csillag" tisz darálója is. /MTI/

MÁR 200 MÉHKAPTÁR KÉSZÜLT EBBEN AZ ÉVBEN A SIKLÓSI FAÁRUGYÁRBAN

i Vid Gy No P 1954. január 12.

A Siklói Faárugyár dolgozói 1954-ben - mintegy 10 millió forint értékben - tizszer annyi méhkaptárt készítenek, mint az elmúlt évben.

A hatalmas feladat megoldásában jól hasznosítják az üzemi dolgozóinak újításait: a kaptárak oldal- és fenékbetétjét fenyőfűrészáru helyett préselt lemezből állítják elő. Ezzel az import-fát olcsó hazai anyaggal helyettesítik és a gyártást is meggyorsítják.

Keddén reggelre elkészültek a 200-ik kaptárral. Az első negyedév végéig még mintegy 1800 méhkaptárt gyártanak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20 kiadás 1954. január 12.

13 óra 50 perc

KEDDEN DÉLELŐTT INDULTAK EL AZ ELSŐ GYERMEKCSOPORTOK A HÁROM ÚJ GYERMEKSZANATÓRIUMBA

t HK/HY/Gy -cz P 1954. január 12.

Az egészségügyi minisztérium és a SZOT három gyermeküdülőt, amelyek eddig csak nyáron működtek, egész éven át rendelkezésre álló gyermekszanatóriummá alakították. Ezekben a szanatóriumokban Taradon, Komáromvárosban és Röjtökruzsajon körülbelül 300 gyermek számára biztosítottak szanatóriumi üdülést. A szanatóriumokban elsősorban a bányákban, az iparban, állami gazdaságokban, gépállomásokon és mezőgazdasági termelőszövetkezetekben dolgozók gyermekeit helyezik el, akik valamilyen nehezebb betegség után lábadoznak, fokozottabb gondozásra, több pihenésre és különleges táplálkozásra van szükségük. A szanatóriumi beutalás időtartama általában 2 hónap.

A gyermekszanatóriumokba a fővárosból induló csoportokat kedden délelőtt a Dohány-utcai leányiskolában Drexler Miklós egészségügyi miniszterhelyettes ünnepélyesen bucsúztatta. Az ünnepségen megjelentek Pesta László, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese, az oktatásügyi minisztérium és a SZOT, a Budapesti Központi Iskolai Szivvizsgáló Intézet képviselői, továbbá a csoportokat kísérő pedagógusok, valamint sok szülő. Hajdu László, a Rákosi Mátyás Művek sztahanovista olvasztára, az egyik szanatóriumban utazó kisgyermek édesapja a szülők nevében köszönetet mondott a gyermekekről történő újabb gondoskodás meggyilvánulásáért, a Dohány-utcai leányiskola uttörői pedig szép műsorral bucsúztatták az üdülőbe utazó pártársaikat. /MTI/

KEDDEN TETŐ ALÁ KERÜLT A HARMADIK ÚJ LAKÓHÁZ A SZENTGÁTI KISÉRLETI GAZDASÁGBAN

Vid Gy N. P 1954. január 12.

A szentgáti kísérleti gazdaságban 1954-ben 58 régi, közöskonyhas lakást alakítottak át. Minden lakás külön konyhát, kamrát kap, a gerendázatot nádpadlóval és habarcsvak lással vonják be, a kis méretű egyes-ablakokat pedig két szárnyu kettős ablakokra cserélik ki.

Az átalakítások mellett 12 új lakást is építenek. A gazdaság építőbrigádjának tagjai télen sem pihennek. Kedden elkészítették a harmadik ikerlakóház tetőzetét, hogy a belső munkák elvégzése után mielőbb átadható legyen az első hat új lakás. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1954 január 12

12 óra 55 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné Mr A Meteorológiai Intézet jelenti január 12-én,
kedden délben:

Északnyugati szél

Szárazföldünk középső részei főleg tovább tart a
óceáni enyhébb léghömegek beáramlása miatt lémetországban,
a Cseh-medencében változó, szeles és többfelé csapadékos
ez idő. Kelet-Európában változatlanul hideg levegő van uralmon.
Ukrajnában mínusz 10 mínusz 13, Moszkva környékén mínusz 20 mínusz
23 fokos hajnali fagyokat észleltek.

Hazánkban hétfőn felhőfelvonulások voltak és többfelé
lé volt elszórtan kisebb havazás. A lehullott csapadék mennyi-
sége Szombathelyen, Keszthelyen és Békéscsabán 2 mm volt,
másutt ennél kevesebb. A hőmérséklet napközben a Tiszántulon-
és az északkeleti megyékben csak mínusz 7 mínusz 10 fokot ért
el, míg az ország többi részén mínusz 1 mínusz 3 fokot mértek.
A hajnali lehülés a keleti megyékben volt erősebb. Miskolcon
mínusz 23, Debrecenben mínusz 22, Salgotarjánban mínusz 20
fokos minimumok alakultak ki. A hóréteg vastagsága a Kékestetőn
37, a Jajvatetőn 35, Mátraházán 31, Dobogókőn 20, Nagyvillámon
25, Csucshegyen 31, Szabadsághegyen 19, a Börzsönyben 23-27,
a Bükkben 30-32 cm, sportolásra mindenütt alkalmas.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke
3.6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 11.9 mm-rel alacsonyabb
volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet mínusz
3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, a lig vál-
tozik.

Várható időjárás szerda estig: felhőfelvonulások,
több helyen havazás, időnként élénkebb nyugati-északnyugati
szél, hófúvások. A hideg idő tovább tart,

és az ország középső részein
Várható hőmérsékleti értékek az ország területére
szerdán reggel: nyugaton mínusz 6 mínusz 9, a Duna-Tisza
közén mínusz 12 mínusz 15, a Tiszántulon mínusz 20 mínusz 23,
délben nyugaton/mínusz 3 - 0, Tiszántulon mínusz 6 mínusz 9,

X XX
A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet
szerdán a Tiszántulon mínusz 5 fok alatt, másutt mínusz 1 mínusz
4 fok között. /III/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1954. január 12.

14 óra⁴⁰ perc

"UTÓN A SZOCIALIZMUS FELÉ" A BUDAPESTI VÁROSI TANÁCS KIÁLLITÁSA

t Im/He/Gy -cz Mr 1954. január 12.

Érdekes kiállítást rendezett a Budapesti Városi Tanács a Városháza kulturtermében. A kiállítás képek, grafikák segítségével érzékelteti azt az utat, amelyet a felszabadulás óta Budapest népe megtett.

Az első képek szemléltetik, hogy az élet a háború után a Szovjetunió segítségével indult meg Budapesten. A kiállítás végigkíséri fejlődő életünk állomásait. A jól összeválogatott fényképek és grafikonok bemutatják a fejlődő villany-, gázhálózatot, a főváros javuló vízellátását, az épülő csatornahálózatot.

Kitűnik az adatokból többi között, hogy a felszabadulás óta Budapesten 100 kilométer hosszú új csatornahálózat létesült. Az utóbbi években különösen hatalmas arányúvá nőtt a fővárosban a közlekedés. Autóbuszon szállított utasok száma 1952-ben 144 millió volt, 1953-ban pedig 176 millió. Villamoson 1952-ben 768 millió, 1953-ban már 806 millió ember utazott. Rohamosan fejlődő életünknek számadatait szép fényképek teszik szemléltessé. Térképek és grafikonok közül egyike a leghatásosabbaknak az a domború térkép, amely bemutatja, hogy a főváros területén eddig hol jelölték ki 13.500 lakás számára közművekkel és közlekedési lehetőségekkel ellátott területet.

Az "Utón a szocializmus felé" vándorkiállítást kedden délután 12 órakor Szili Géza, a városi tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese nyitotta meg. A kiállítás a Városháza kulturtermében szerda délután 6 óráig tekinthető meg, majd esütörtökön délután a Rákosi Mátyás művekbe viszik át./MTI/

BŐSÉGESEBB VÁLASZTÉK ARANY ÉS EZÜSTTÁRGYAKBAN, 100.000 ÚJ ÖNGYÜJTŐ, ÉBRESZTŐRÁS HANGJÁTLÁMPA ÉS EGYÉB ÚJDONSÁGOK AZ ORA- ÉS ÉKSZER-NAGYKERESKEDELMI VÁLLALAT IDEI TERVEIBEN

i Ta/Szi/Gy KL Mr 1954. január 12.

Az Ora- és Ékszernagykereskedelmi Vállalat érdekes tervet dolgozott ki az idei esztendőre.

Ebben az évben körülbelül kétszerannyi arányékszer kerül árusításra, mint az elmúlt esztendőben, sokkal több karikagyűrűt, fülbevalót, nyakláncot és gyermekfülbevalót hoznak forgalomba. Különféle kis ékszer, bronz, klipsz, gyűrű is nagyobb mennyiségben lesz az üzletekben.

x x x

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 23. kiadás

1954. január 12.

14 óra 15 perc

/Bőségszebb választék... folyt./ i Ta/SzE/Cy KL Mr

Fudrierek, szelencék, serlegek, dohányzókészletek, likőr-készletek, tálcák az eddiginél sokkal nagyobb választékban állnak majd a vásárlók rendelkezésére. Több kristállyal kombinált ezüst vészát árúsítanak majd és mint újdonság szerepel rövidesen a kristállyal kombinált ezüst dohányzókészlet. Vidéken népszerű ezüst fülbevalókat, gyűrűket is az eddiginél nagyobb mennyiségben árúsítanak majd. Az egyik nemésfémfeldolgozó vállalatnál új ezüst ötvözetrel kísérleteznek, amely 40 százalék színezüstöt tartalmaz, a többi lőle készült tárgyakat aranyozzák, az ár azonban jóval olcsóbb lesz, mint az ezüsté. Alpakka-tárgyakat is az eddiginél bővebb választékban hoznak forgalomba.

x x x

A Pesterzsóbeti Óragyárban az év első felében megkezdik a népszerű asztali ütőóra gyártását. Az órákat még a nyáron forgalomba hozzák. A MÓM hatfajta ébresztőóra készítéséhez fog. Az egyéves gyári garanciát ezentul a rugótörésekre is kiterjesztik. Nagyobb mennyiségű karórákat hoznak be külföldről, így a Szovjetunióból és más országokból.

x x x

A cseh ipar remekeiből, divatékszerekből körülbelül háromszorannyi mennyiség jön be az idén hazánkba, mint tavaly. A reklagyöngyök tizezrei érkeznek majd. A divatékszerek kivitele és minősége is szebb lesz, mint az elmúlt évben behozott árúké.

A belföldi bizsu-gyártás is fejlődik, az Állami Képzőművészeti Akadémián legújabb terveik alapján igen szép divatékszereket készítenek.

x x x

Négy nagyüzemben gyártanak Gamma öngyújtókat. Az első negyedévben 5000 darab készül el, de az új Gamma-k száma az év végére elérheti a 100.000-at is. Speciális női öngyújtókat is készítenek majd, amelyek az ajakruzs tokjához hasonlóak. Jó volna természetesen, ha a sok új öngyújtóhoz elegendő mennyiségű tüzkőről is gondoskodnának az illetékesek.

x x x

A régóta várt manikűrkészletekből is nagyobb mennyiség készül. Márciustól hozzák forgalomba a két-háromféle összeállítású, hat-nyolc darabból álló manikűrkészleteket. Ötezer darab ébresztőórával kombinált asztali lámpát is készítenek.

Gondoskodnak a vidék jobb ellátásáról is. A jövőben a szaküzletek mellett a helyi kiskereskedelmi vállalatoknál a SZÖVOSZ-üzletekben és az Állami Aruházakban is árúsítják a fenti cikkekét. /MTI/



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1954. január 12.

4 1/2 óra perc

A TELI HIDEGBEN IS ÉPÜLNEK A GYŐRI LAKÓHÁZAK

Vid Gy Li Mr 1954. január 12.

Télen is épülnek a lakások Győrött. Az építők a nagy hidegben is helytállnak, mert tudják, hogy sok győri családnak kényelmes otthont biztosítanak.

Legnagyobb-szabású lakóházépítkezés a Győri Gyapjufonó és Szövőgyár közelében folyik. A lakótelep három épülettömbből áll majd, jelenleg az "A" épülettömböt építik. Az építőipari vállalat dolgozóinak bizony meg kell birkóznia az időjárás viszontagságaival. A napokban leesett nagy hőtömeg alaposan gátolta a munkát, de az építők két nap alatt eltakarították és most már teljes erővel folytatják az építkezést. A közelben lévő textilgyárból csővezetéken keresztül gőzt kapnak az anyagok előmelegítéséhez. A munkavédelemről is messzemenően gondoskodnak. Naponta többször forró teát isznak az építők és a napokban kaptak 60 vattaruhát is. Az "A" tömb pincéje elkészült, egyik részén a földszinti falet rakják és mintegy 40 lakásnál már az első emeleti falagyen is elkészült. Jó eredményt ért el az építkezésnél a Budai-Lukács kőművesbrigád, 213 százalékos teljesítmény került nevük mellé a dicsőségtáblára. Branyai Mihály kubikus brigádja is kiérdemelte magát 194 százalékos teljesítményével.

A belvárosban épülő hatemeletes lakóház belső munkái a befejezéshez közelednek. Az udvaron hőléghűtőgép áll, amely az épületbe árasztja a meleg levegőt. Ezenkívül vaskályhákat is állítottak fel a lakásokban és így fűtött helyiségben végezhetik a belső munkálatokat. /MTI/

ÉPÍTŐIPARI TANULÓK FELVÉTELE

k FövTan Gy Bi Li Mr 1954. január 12.

Budapestben és környékén lakó 16-18 év közötti fiúk ipari tanulónak jelentkezhetnek. Felvesznek a kőműves, ács, bádgos, épületburkoló, tetőfedő, vízszigetelő, kazánfalazó és műkökészítő építőipari szakmákra. A tanulói idő egy év. A tanulók egyenruhát, cipőt, munkaruhát és étkezést kapnak, ezenkívül havonta 60 forint zsebpénzt is. Jelentkezni lehet február 1-ig a VI. Hunyadi-tér 11. szám alatt lévő munkásfelvételi irodában, vagy az MTH 31-es számú intézetében VII. Nyár-u. 9. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1954. január 12.

14 óra 45 perc

CSAKNEM 300 LÉGSZERSZÁM KÉSZULT JANUÁR ELSŐ HARMADAN A PRÉSLÉGSZERSZÁMGYÁRBAN

i Gö/Gö/Gy NL Mr 1954. január 12.

A Préslégszerszámgyárban az idén még több és jobb minőségű légszerszám: bányafejtőkalapács, különböző típusú furógép készül, mint tavaly. A megnövekedett feladatok végrehajtására a gyár dolgozói jól felkészültek. A múlt év végén nagymennyiségű alkatrészt készítettek elő és 1954 első munkanapján félkészgyártmánnyal feltöltött raktárak fogadták a dolgozókat. A részlegek zavartalanul kezdték meg munkájukat az új esztendőben.

Amiszakiak különösen az üzemen gyártott gépek minőségének megjavítását és azok élettartamának növelését tűzték célul az idei évre. Váltották, hogy az MV 12. és MFK 6. típusú légkalapácsok teljesítményét 5 százalékkal növelik. Ezenkívül még ebben a negyedévben a forgógépek öntöttvas csapágyházaának és motorházaának keménységét különleges hőkezelési eljárással fokozzák. Ezzel a gépek élettartama mintegy 30 százalékkal megjavul majd.

Az így előkészített munka már az év első tíz napjában meghozta gyümölcsét. A gyár dolgozói 299 bányafejtőkalapácsot és különböző típusú furógépet készítettek. /MTI/

MEGKEZDTÉK IDEI BEGYŰJTÉSI KÖTELEZETTSÉGÜK TELJESÍTÉSÉT AZ OSZTOPÁNI DOLGOZÓ PARASZTOK

i Vid Gy K. Mr 1954. január 12.

Somogy megyei Osztopán község dolgozó parasztjai nagy figyelemmel olvasták az új begyűjtési rendeletet és gazdaggyűléseken részleteiben is alaposan megvitatták. Különösen annak örültek, hogy a termény-, hus- és tejbeadási kötelezettséget csak a szántó és rét együttes területén kell megállapítani és megszünt a szőlő és a kert felszorzása. A rendelet szerint csak tejből 26.643 literrel vihetnek többet szabadpiacra.

Az új év első napjaiban január 12-ig több mint 300 kilogramm baromfit vittek az osztopániak a begyűjtőhelyre. Buzsáki Ferenc 14 holdas dolgozó parasztnak tavaly 40 kilogramm baromfit és ugyanennyi tojást kellett beadnia, idén csak 21 kilogramm a kötelezettsége. Soványbaromfi beadását már egész évre teljesítette.

Buzsáki Ferenc példáját eddig közel 50-en követték, akik szintén teljesítették ezévi soványbaromfibeadásukat. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1954 január 12

15 óra 45 perc

ÚJ ÜZLETEK, ARUHAZAK, CUKRASZDAK, NAGYMENNYISÉGŰ ÁRU SZOLGÁLJA
MAJD AZ ÚJ ESZTENDŐBEN A VIDÉK DOLGOZOINAK JOBB ELLÁTASÁT

ö Vid BM/He/Hné KL P Mr

1954 január 12

A vidék áruház- és bolthálózata többmilliós beruhá-
zással fejlődik ebben az évben.

Tolna megyében

az eddigi 14 földművesszövetkezeti bolt mellett összesen mintegy
ötmillió forintos költséggel 41 új üzlet, Temásiban pedig emeletes,
korszerű áruház nyílik, ahol készruháttól a vasszögig mindent meg-
kap majd a vásárló. Emellett Iregszemcsén 250.000 forintos beruhá-
zással falusi áruházat, továbbá 35 kisebb községben földművesszö-
vetkezeti vegyeskereskedést nyitnak.

Komárom megyében

is tovább fejlesztik a kereskedelmi bolthálózatot. Számos üzletet
nagyobbítanak, korszerűsítanak. Ebben az évben Oroszlányban kilenc
új üzlet nyílik, Tatabányán két új élelmiszerboltot, kisáruházat,
husüzletet, háztartási- és ruházati boltot létesítenek s rövide-
sen megkezdik a 600 személyt befogadó Fekete gyémánt étterem épí-
tését. Tatabánya, továbbá Dorog és Komárom cukrászüzemet is kap.

Vas megyében

az üzletek korszerűsítésével és nagymennyiségű áruval, ruházati
és háztartási felszerelésekkel biztosítják a községek jó ellátá-
sát. A földművesszövetkezeti boltok a múlt év utolsó negyedében
30 százalékkal nagyobb forgalmat bonyolítottak le, mint az előző
év hasonló időszakában. Jánosházán például az árleszállítás óta
87 kerékpár és 45 tüzhely fogyott, de számos kerékpárt, tüzhelyet,
varrógépet, rádiót adtak el a megye más községeiben is.

Idén az eddig hiányzó cikkek közül is nagyobb mennyi-
séget biztosítanak a falusi lakosság számára. Az üzleteket bősé-
gesen ellátják olcsó szövetekkel, kötöttáruval, cipővel, zománc-
edényekkel, horganyzott műszaki cikkekkel. A jobb áruellátásért a
kisipari termelők szövetkezeteknél is készítenek olyan cikkeket,
amelyekből eddig kevés volt. A Kőszegi Szabószövetkezet például
ingeket, a Sárvári Kisipari Termelők szövetkezet pedig női- és gyer-
mekcipőket készít a földművesszövetkezeti boltok részére. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1954 január 12.

11:00 óra — perc

JÓ EREDMÉNYEK AZ ÚJ ÉVBEN A BORSODNÁDASDI LEMEZGYÁRBAN

Vid Hné NL P Mr

1954 január 12

A Borsodnádasdi Lemezgyár hengerészei az új év minden napján nagyüzemi lendülettel dolgoztak a terv teljesítésén. A keddre virradó három műszakon a borsodnádasdi hengerészek az év legjobb eredményét érték el: napi tervükön felül 200 mázsa finomlemez hengeroltak. Ezzel a kedd reggelig esedékos havi tervüket 106,7 százalékre teljesítették. A brigádok között kiemelkedő teljesítményt ért el Ersek Gyula sztahanovista hengerész brigádja: előirányzatának több mint kétszeresét teljesítette.

/MTI/

ÁTUTAZOTT BUDAPESTEN A BÉCSI NEMZETKÖZI JOGÁSZÉRTEKEZLETEN RÉSZTVEVŐ SZOVJET KÜLDÖTTSG

t KC/Szné/Hné Bc P Mr 1954 január 12. Budapesten

Keddén délelőtt átutazott a bécsi nemzetközi jogászértekezleten résztvevő szovjet küldöttség. E.L. Zegyin, a Szovjetunió Legfelsőbb Bírósága elnökének első helyettese vezetésével. A szovjet küldötteket a repülőtéren Kovács István, a Magyar Jogász Szövetség főtitkára, Szabó Imre egyetemi tanár, valamint a szövetség több más képviselője fogadta.

E.L. Zegyin, a szovjet küldöttség vezetője a repülőtéren a nemzetközi jogászértekezletről a Magyar Távirati Iroda munkatársának a többi között a következőket mondta:

- A demokratikus szabadságjogok védelmében összehívott nemzetközi értekezletet olasz jogászok, elsősorban a jólismert haladó olasz jogász és politikus: Nitti vezdeményezte. Javaslatukat támogatta a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége is. A bécsi értekezletre a legkülönbözőbb országok küldték el képviselőjüket. A küldöttek között ott voltak az imperialista országok, a gyarmati és függő helyzetben lévő országok jogászai és résztvettek a munkában a Szovjetunió és a népi demokratikus államok képviselői is. Annak ellenére, hogy a legkülönbözőbb népek, fajok, társadalmi rendszerek voltak képviselve, a nemzetközi értekezleten minden határozatot egyhangúen fogadtak el. Ez a tény is bizonyítja, hogy az alapvető kérdésekben a haladó jogászok szerte a világon ugyanazon álláspontra helyezkednek.

- A konferencia, amely rendkívül széles alapokon nyugodott, jelentős lépés volt előre. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 28. kiadás

1954 január 12

16 óra 20 perc

/Átutazott Budapesten...folyt/ t KC/Szné/Hné Nc P Mr

Célja, amelyet teljes mértékben el is ért, az volt, hogy a jogászok figyelmét felhívja a demokratikus szabadságjogokért folytatott küzdelemre és egyesítve őket, bekapcsolja a reakció erői ellen vívott harcba, amelyek a jogokat fenyegetik.

- Jelentős állomása volt a bécsi értekezletnek a gyarmati és függő helyzetben lévő országok küldötteinek állásfoglalása. Valamennyien hangsúlyozták, hogy népeik nem tűrik tovább a velük szemben alkalmazott elnyomást, erőszakot. Ugyanakkor a vezető kapitalista államok felszólaló jogászai a maguk részéről szintén tiltakoztak a gyarmati népekkel szemben folytatott elnyomás ellen, szót emeltek a népek függetlenségének elve mellett és követelték ennek következtül megvalósítását. Állásfoglalásuk szintén azt bizonyítja, hogy a jogászok minden országban törekednek erőik egyesítésére a béke és a demokratikus szabadságjogok védelmében.

- Ez a törekvés nagyban hozzájárult, hogy az értekezlet - mint már említettem - teljes egységben hozza meg fontos határozatait. A résztvevők kijelentették, hogy hazájukba visszatérve; hatékony lépéseket kívánnak tenni a határozatok valóra váltása érdekében. Hangsúlyozták azt is, hogy a nemzetközi helyzet alakulása kedvező feltételeket teremt a nemzetközi feszültség enyhítéséért, a békéért, a demokratikus szabadságjogokért vívott küzdelem további sikereihez. Sokan azt is hangsúlyozták, hogy kívánatosnak tartják hasonló nemzetközi értekezletek rendszeres összehívását, mert ezek még inkább hozzájárulnak a világ jogászai egységének megteremtéséhez.

- A bécsi nemzetközi értekezlet munkája eredményesen zárult. A jogászok feledete, hogy - hiven a Bécsben hozott határozatokhoz - tovább fokozzák erőfeszítéseiket a demokratikus szabadságjogok védelméért - mondotta befejezésül E.L. Zejgyin./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1954. január 12.

16 óra 10 perc

116 GÉPÁLLOMÁS JAVITÓMŰHELYÉT SZERELIK FEL AZ IDÉN

i HGy/Bné/Gy NLP Mr 1954. január 12.

A gépállomások mellett létesülő javítóműhelyek berendezési tárgyait - szerelőasztalokat, kovácstűzhelyeket, lakatos és hegesztőasztalokat és a különböző vasállványokat - a múlt év utolsó negyedében kezdték gyártani a Drótháló Vállalat, a Minőségi Lakatosárugyár és a Vasredőnygyár dolgozói. A három üzem jó kooperációs együttműködésének eredményeként ez év elejétől kezdve már sor kerülhetett a berendezések folyamatos átadására. Január 12-ig 15 gépállomás, köztük a sarkadi, kiskőrösi, dévaványai, körösladányi, kiskunhalasi és a mélykúti gépállomások már megkapták a javítóműhelyek berendezéseit. További 51 gépállomásra pedig a hónap végéig érkeznek meg a felszerelések.

A 66 javítóműhely felszerelését 12 különféle berendezési tárgyból állították össze. Mivel azonban a földművelésügyi minisztérium nem találta elég korszerűnek, sokoldalúnak az így felszerelt műhelyeket, pótlólag további 30-féle berendezési tárgy elkészítésére adott megrendelést. Így tehát 42 különféle típusu berendezésből áll majd egy-egy javítóműhely.

A három budapesti üzem - a 66-on felül - a napokban további 50 gépállomás javítóműhelyének berendezéseit kezdi gyártani. Ezeket már kezdettől mind a 42 felszerelési típussal látják el. Ebben az évben tehát jelentősen bővül a mezőgazdasági javító műhelyek száma, aminek eredményeként gyorsabban kerülnek majd kijavításra a meghibásodott gépek, idejében végezhetik el a növényápolási munkákat a falu dolgozói és több kenyeret, élelmiszert adhatnak a városok lakóinak./MTI/

CZAKÓ KÁLMÁNNAK, A MAGYAR KÜLDÖTTSEG VEZETŐJENEK NYILATKOZATA A BÉCSI NEMZETKÖZI JOGÁSZÉRTEKEZLETRŐL

i BL/tot/Gy Bc Mr 1954. január 12.

Január 4-8. között zajlott le Bécsben a demokratikus szabadságjogok védelmében rendezett nemzetközi jogászértekezlet. Czakó Kálmán, a Magyar Népköztársaság legfőbb ügyésze, az értekezleten résztvevő magyar jogászküldöttség vezetője a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának a bécsi értekezletről:

- A konferencián Giuseppe Nitti római ügyvéd, volt szenátor, elnökölt. Harminchat ország jogászaiknak képviselőjében több mint 200 küldött vett részt az értekezleten. A szovjet jogászokat 9 tagú küldöttség képviselte. Olyan neves jogászok voltak a küldöttek között, mint E.L. Zejgin, a Szovjetunió Legfelsőbb Bírósága elnökének első helyettese, Sz.Ny. Brátusz, szovjet professzor, Kc Po-mien, ismert kínai nemzetközi jogász, Carl Bonnevie, a norvég felsőbb bíróság elnöke,
/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1954. január 12.

16 óra perc

/Czakó Kálmánnak...1.folyt./ i BL/tot/Bné/Gy Bc Mr

Achille Lordi, a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének titkára, Massimo Severo Giannini, római egyetemi tanár, Gérard Lyon-Caen francia egyetemi tanár és D.N.Pritt, az angol királynő jogtanácsosa, a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének elnöke. Népes küldöttségek képviselték a délamerikai jogászokat, nagy számban jelentek meg a gyarmati és a függő országok jogászai. Növelte a konferencia jelentőségét az a tény, hogy a német jogászokat egységes német küldöttség képviselte, bizonyítékaul annak, hogy a német jogászok az egységes demokratikus Németországért szállnak sikra.

- Azötnapos tanácskozás során gazdag anyag gyűlt össze arról, hogyan érvényesülnek a demokratikus szabadságjogok a Szovjetunióban és a népi demokratikus országokban, s hogyan értik meg a szabadságjogokat az imperialista államokban. Különösen megrázó képet festettek az imperialisták kegyetlenkedéseiről a gyarmati és a függő országok jogászai. Az algiri, a tuniszi, az egyiptomi küldöttek elmondták, hogy hazájukban a rendőrség olyan kizsákmányolást végez a lakossággal, amilyenekre legfeljebb Hitler Gestapója vetemedett. "Lesen nyilatkozott meg az értekezleten a latinamerikai államok jogászainak elkeseredése és egyre fokozódó ellenállása az imperialista kizsákmányolás és elnyomás ellen. A konferencia bebizonyította, hogy a haladó jogászok világ szerte szembefordulnak az imperialista elnyomással és mind nagyobb erővel követelik népeik számára a demokratikus szabadságjogokat. Az indiai küldöttség vezetője bejelentette, hogy ebben az évben megrendezi Indiában az ázsiai országok demokratikus jogászainak értekezletét, amelyen egységesen lépnek fel az imperialista elnyomás és terror ellen.

- A konferencia bizottságaiban lefolyt vita megmutatta, hogy míg az imperialista államokban a lakosság legelémibb szabadságjogait is veszély fenyegeti, addig a Szovjetunióban és a népi demokratikus országokban nemcsak törvényekben, hanem a valóságban is a legteljesebb mértékben biztosítják az állampolgárok számára a demokratikus szabadságjogokat. Különös gonddal vizsgálták meg a bizottságok a kis- és a nagy nemzetek jogát az egyenlőségre és a nemzeti szuverenitásra, a szakszervezeti szervezkedéshez, a bírói függetlenséghez és a védelem szabadságához fűződő jogokat, a népképviselői intézmények helyzetét és a törvényesség kérdéseit az egyes államokban. A plénumban valamennyi demokratikus szabadságjogról számos felszólalás hangzott el.

- A mi küldöttségünk is tevékenyen kivette részét az értekezlet munkájából. Javaslatainkra került bele a konferencia határozati javaslatába az a felhívás a világ jogászaihoz, hogy támogassák a nagyhatalmak megegyezését és tegyenek meg mindent a nemzetközi helyzet enyhülésének, a béke megvédésének érdekében.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1954. január 12.

16 óra 35 perc

/Czakó Kálmának...2.folyt./ i BL/tot/Gy Bné Be Mr

Nagy sikere volt annak a francia nyelven kiadott dokumentumnak, amelyben a magyar jogászok törvényszövegekkel és konkrét példákkal mutatták be, hogy a Magyar Népköztársaság a legteljesebb mértékben biztosítja a demokratikus szabadságok érvényesülését. Ezenkívül orosz és francia-nyelvű jogszabálygyűjteményt is vittünk magunkkal a konferenciára.

- A konferencia valamennyi résztvevőjével együtt nekünk is az a szilárd meggyőződésünk, hogy a bécsi nemzetközi jogászértekezlet jó munkát végzett és jelentős lépéssel vitte előre a demokratikus szabadságjogok védelmének ügyét. Erről tanuskodik a konferencián elfogadott határozati javaslat is.

- Megállapítja a határozat, hogy a világ minden részéről összegyűlt jogászok, akik különböző világnézetűek és politikai fel-fogást vallanak, egyöntetűen arra az elhatározásra jutottak: minden jogásznak legszentebb kötelessége, hogy közreműködjen a demokratikus szabadságjogok védelmében, amikor e jogokat az imperialista államok részéről a legnagyobb veszély fenyegeti. Különös veszedelemet jelent a demokratikus szabadságjogok szempontjából az úgynevezett macarthyamus, amely elnyomja a demokráciát, a szabadságot és amely az inkvizíció borzalmait valósítja meg nemcsak egyes emberekkel, hanem egész néptömegekkel szemben. Különösen súlyos a helyzet a gyarmati és a függő országokban, ahol nemcsak a demokratikus szabadságjogok felszámolásáról van szó, hanem az egyes emberek testi épsége és élete is a legnagyobb veszélyben forog.

- A nemzetközi helyzet enyhülésének, a béke megvédésének előmozdítására irányuló felhíváson kívül a konferencia tagjai felhívást intéztek a parlamentek képviselőihez, a jogászokhoz és a tudósokhoz, hogy támogassák a demokratikus szabadságjogok érvényesülését. Végül felhívta az értekezlet az ügyvédek, hogy azokban a perekben, amelyeket az imperialista államokban a legjobb hazafiak, a békeharcosok ellen indítanak, nyújtsanak jó és gondos jogi védelmet az ártatlanul üldözött vádlottaknak.

- Azzal a mély meggyőzéssel tértünk haza a bécsi nemzetközi jogászértekezletről, ami a konferencia minden résztvevőjét áthatotta és az elfogadott határozatban is kifejezésre jutott: nincs szebb és megtisztelőbb feladat demokratikus jogász számára, mint harc a békéért, a demokratikus szabadságjogokért, - fejezte be nyilatkozatát Czakó Kálmán./MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1954 január 12

11 óra 55 perc.

TUDOMÁNYOS EGYESÜLETEINK SEGITIK AZ EGYÉNILEG DOLGOZÓ PARASZTOKAT

t TP/Bné/Hné NL P

1954 január 12

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségének Mezőgazdaságfejlesztő Bizottságában helyet foglalnak az agrártudományegyetem tanárai, a mezőgazdasági kutató intézetek vezetői, valamint a földművelésügyi minisztérium egyes osztályainak vezetői. A Mezőgazdaságfejlesztő Bizottság irányítja mindezeket a tudományos egyesületeket, amelyeknek feladata a mezőgazdaság területén dolgozó tudományos és műszaki emberek összefogása a mezőgazdaság egyes problémáinak megoldására.

A Mezőgazdaságfejlesztő Bizottság januári ülésén megtárgyalta pártunk és kormányunknak a mezőgazdaság fejlesztésével kapcsolatos határozatát és kijelölte azokat a feladatokat, amelyek megoldása terén a tudományos egyesületek tagjai eredményesen közreműködhetnek.

Az értekezleten Bekete Zoltán az agrártudományi egyetem tanára hangsúlyozta, hogy a tudományos egyesületeknek a leggyorsabb segítséget kell nyújtaniuk a mezőgazdasági problémák megoldása terén. A Micsurin Agrártudományi Egyesületnek széleskörű társadalmi egyesületté kell fejlődnie. Haladéktalanul, még január és február \angle az egyesületek tagjainak dolgozó parasztágunk részére olyan előadásokat kell tartaniuk, amelyek elősegítik a tavaszi munkák sikeres beindítását. \angle hónapban

Sürgősen ismertetni kell a többi között azokat a módszereket, amelyekkel a hótakaró, mint nedvesség, megmenthető a termőtelej számára.

Klinger Pál az agrártudományegyetem tanára hangsúlyozta, hogy a mezőgazdaság dolgozóival még fokozottabban meg kell ismertetni a mezőgazdasági gépek kezelésének és karbantartásának módszereit és a tudományos egyesületeknek sokkal következtesebben kell segíteniük az egyénileg dolgozó parasztságot is. Fel kell világosítani a termelőszövetkezetek tagjait és a egyénileg dolgozó parasztokat, hogy a tejtermelés szempontjából milyen káros az, ha a tavaszi igára teheneiket fogják be ahelyett, hogy a gépállomásoknak az erőgépeit használnák erre a célra.

Brett József az MTESZ elnökségének tagja, a földművelésügyi minisztérium gépesítési igazgatóságának helyettes vezetője a tudományos egyesületekkel kapcsolatban, mint elsőrendű feladatot említette az egyesületek vidéki szervezeteinek kiszélesítését és a Micsurin Agrártudományi Egyesület példájára az újító

bevonását a sztahanovisták széleskörű/tudományos egyesületek munkájába. A Mezőgazdaságfejlesztő Bizottság a mezőgazdasági tudományos egyesületek számára széleskörű ténertervet dolgoz ki./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1954. január 12.

óra perc

ANKÉT A LISZT, KENYÉR, PEKSUTMÉNYEK ÉS TÉS ZTAFÉLÉK MINŐSÉGIÉNEK JAVÍTÁSÁRÓL

i Sz/Szné/Gy Li P 1954. január 12.

A Kereskedelmi Minőségellenőrző Intézet szakemberei gyártás közben a szállításkor és a kereskedelemben ellenőrzik a kenyér és tésztaféléket és a liszt minőségét. Ellenőrzéseik során szerzett tapasztalataikról számoltak be kedden a Kereskedelmi Minőségellenőrző Intézetben megtartott ankéton a kereskedelem és az ipar képviselői előtt, hogy a hibák feltárásával együttesen megtalálják a minőség további javításának módját.

Enyedi László, a Kereskedelmi Minőségellenőrző Intézet csoportvezetője tartott előadást.

Előljáróban a malomipar problémáit vetették fel. A lisztfeldolgozó iparok - a sütő-, tészta- és édesipar -, hogy egységes technológia alapján dolgozhasanak, állami módon azonos tulajdonságokkal rendelkező lisztet kívánják a malomipartól. A malomipar igyekszik is egyforma minőségű lisztet biztosítani. Egyes malmok raktárainak berendezése azonban nem alkalmas arra, hogy a különböző minőségű búzát külön-külön tárolják s így nincs lehetőség arra, hogy állami módon egységes keveréket öntsenek fel őrlésre. Gondoskodni kell arról is, hogy a különbözőfajta liszt abba az iparágba kerüljön, ahol éppen arra a minőségre van szükség. Hiányzik az összhang a begyűjtő, értékesítő és feldolgozó szervek között. Van ugyanis olyan liszt, amely kiválóan alkalmas kekszgyártásra, de azt, mondjuk, a tésztaipar kapja. Ugyanakkor előfordul az is, hogy a tésztaipar alkalmas lisztet a sütőiparnak küldik, s ha a technológiai előírásokat be is tartják, a kenyér formátlan, nem megfelelő minőségű lesz. Megállapították; meg kell oldani a gabonafélék minőség szerinti raktározását s a célszerű elosztást a malmok felé, a lisztet pedig az igényeknek megfelelően utalják ki.

Dr. Gruzsi Ferenc, az Országos Gabona- és Lisztvizsgáló Intézet igazgatója felhívta a figyelmet arra, hogy már a termelésnél kell a minőséget javítani, s nagyobb gondot kell fordítani a vetőmag-nemesítésnél a minőségre.

A továbbiakban a sütőipar szakmunkás-problémáival foglalkoztak. A sütőiparban sok a betanított munkás, akik elsajátították ugyan a munka fogásait, de a lejátszó biológiai folyamatokat kevésbé, vagy egyáltalán nem ismerik s azok irányítására nem képesek. Nemélhető azonban, hogy a közeljövőben megindult magyar nyelvű oktatómunka hamarosan érezhető hatását.

/Polyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1954. január 12.

16 óra 15 perc

/Ankét a liszt...folyt./ i Sz/Szné/Gy Li P

Ezután ismertették az egyes ellenőrzések alkalmával a sütőipari vállalatoknál szerzett tapasztalatokat. Dorogon például a péksütemények alya a latta volt az előírtnak. A kenyerek laposak voltak és héjukat olyan keményre szárították, hogy alig lehetett felválni. Győrött a zsúrkenyerek kisebbek voltak az előírtnak. Salgótarjáni ellenőrzésük alkalmával - miután a minőséget elhanyagoló vezetőséget leváltották - a kenyérgyárban nagy minőségjavulást tapasztaltak. Pécsen a kiflik minősége volt kifogásolható. Komlón október végén lebontották a kenyérgyár tűzfalát s a kenyértészta a széljárta, szabadon álló helyiségben "megfázott", nem kelt meg, így a kenyerek laposak, nyersnek maradtak. Diósgyőrött szinte zavarbajóttek az ellenőrök, mivel az egyes péksüteményeket előttük ismeretlen alakban készítettek. Igen "érdekes tapasztalatra" tettek szert Egerben is, ahol az egri sütőipari vállalat megszünteti a szállítást az olyan árudák felé, amelyek kifogásolják a minőséget.

Elmondották azt is, hogy a szállítás közben sokszor romlik a kenyér minősége. A zsufoltan felrakott meleg kenyerek, péksütemények deformálódnak, megszalonnásodnak. A csomagolásnál különösen a tésztaárak minősége romlik. Itt rövidesen javulás várható, mert hamarosan ismét az üzemek csomagolják az árut.

Az ellenőrzések során szerzett tapasztalatok alapján megállapították, hogy a minőség elbírálásánál sokszor lazaság mutatkozik mind a kereskedelem, mind az ipar minőségellenőrei részéről. Meg kell adni a lehetőséget arra, hogy - ha az áruk minősége nem felel meg a követelményeknek - a MEO-s megtilthassa a forgalombahozatalt, függetlenül a tervek teljesítésétől.

Az ankét részvevői határozatot hoztak, amelyben a többi között javasolták, hogy a kereskedelmi vállalatok dolgozói súly és minőség szerint vegyék át a péksüteményeket és a kenyeret. A paktumokat árusító boltok számára sütemények tárolására alkalmas vesszőkosarakat, kenyér tárolására pedig a forgalom arányának megfelelően tároló állványokat biztosítsanak. A sütőipar dolgozói körében széleskörű felvilágosítást fejtsenek ki a minőségi termelésért, a higiénia követelményeinek betartásáért. Javasolták még, hogy az élelmiszeripari és a bel- és külkereskedelmi minisztérium dolgozzon ki együttes javaslatot a minisztérium részére a sütő- és tésztaipar fejlesztéséről.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1954. január 12.

17 óra / 1. perc

260 TONNA HENGERELT ÁRUT GYÁRTOTT TERVEN FELÜL AZ RM DÚVVAHENGERDE
"VÖRÖS ACÉL" BRIGÁDJA

i Vig/KV/Gy NL Ni Mr 1954. január 12.

Az RM Acélmű durvahengerdejének öregsorán kiváló eredmények születtek az új évben. A sorozatnál dolgozó Vörös Acél, Vörös Csillag, és Szabadság brigádok egymással versenyezve napról-napra túlteljesítik előírányzatukat. Kedd reggelig a három brigád 310 tonnával teljesítette túl előírányzatát.

Kedden délelőtt Márton István vezetésével a Vörös Acél brigád dolgozott a hengersor mellett. A brigád az év elején vállalta, hogy januárban 250 tonna hengerelt árut gyárt terven felül és nem túri meg a selejtet. A minőség javításában sokat segítenek a brigádnak Persuti Gusztáv művezető hasznos tanácsai. A művezető kedden délelőtt is gondosan ellenőrizte a brigád munkáját. Amikor kiderült, hogy a mennyiségi vállalásból már csak mintegy 30 tonna hiányzik, Persuti Gusztáv és a brigádtagok úgy döntöttek, hogy a műszak végére selejtmentesen kihengerlik januári vállalásuknak még hiányzó tonnáit.

A kemencéből folyamatosan érkezett a meleg anyag, s bár a revézés és az átigazítás 45 perc kiesést okozott, a munka jól haladt. Hamarosan pótolták a kiesést és műszaktervüket délre befejezték. A hátralévő két órában további 40 tonna bugát hengereltek. Selejt nem akadt a műszak során.

A Vörös Acél brigád példamutató munkájával a keddi műszakban tíz tonnával túlteljesítette január havi vállalását és tervelőírányzatán felül 260 tonna árut hengerelt. /MTI/

NAGYÜZEMI DOLGOZÓK A KTSZ-ÉK ÉS HELYIIPARI VÁLLALATOK MUNKÁJÁNAK
SEGÍTÉSÉRT - GAZDA GÉZA RÉSZVÉTELÉVEL ÉRTEKEZLETET TARTOTTAK AZ RM-BEN

t Szia/Szné/Gy NL M 1954. január 12.

A helyiipari vállalatok és kisipari termelőszövetkezetek sok lelkesedéssel, jó ötletek valóra váltásával kapcsolódtak be országszerte a kormányprogram végrehajtásába. Munkájuk segítése érdekében Gazda Géza, az RM acélmű főmechanikusa kezdeményezésére január 12-én értekezletet tartottak az RM-ben, ahol a nagyüzemi dolgozók első alkalommal vitatták meg együtt esen a helyiipari vállalatok és kisipari termelőszövetkezetek képviselőivel, hogyan lehetne több nélkülözhetetlen használati tárgyat gyártani a falusi és városi lakosság számára.

/Folyt.köv./

□

/Nagyüzemi dolgozók...1.folyt./ t Szia/Szné/Gy N L M

Az értekezlet megkezdése előtt a résztvevők megtekintették azokat a mintadarabokat, amelyeket a kerékpárüzem hulladékaiból Ladislaus László és brigádja erre az alkalomra készített. Kékre, pirosra és fekete-re lakkozott fogások, fedőtartók, izléses kenyérkosarak, virágtartók, gyermekkocsi alkatrészecskék, gereblyék sorakoztak egymás mellett, új ötleteket kínálva a hulladékanyag feldolgozásnál.

Ezután Gazda Géza az értekezlet bevezetőjében többek között arról beszélt, hogy a kisiparosok közül igen sokan mesterei, művészei munkájuknak, s meg kell találni azokat a módokat, amelyekkel tehetőségüket fokozottabban fordíthatják olcsó és szép kivitelű használati tárgyak előállítására.

- Keresnünk kell az utját annak - mondotta - hogy a nagyüzemek hulladékanyagait minél egyszerűbb módon, huzavona nélkül kerüljenek a feldolgozó kisüzemekhez és szövetkezetekhez.

A hozzászólások során Bertész Miklós, az OKISZ ellátási és értékesítési igazgatóságának főelőadója bejelentette, hogy a közeljövőben 70 tagú szövetkezetet szerveznek, amely 54 fajta tömegcikket készít majd, elsősorban perforált hulladéklemezről. Terveikben többek között vaskeretbe foglalt kerítés- és baromfikötő-cékek, apróállatok szállítására alkalmas ládák készítése szerepel. Munkájuk zavartalanságához azonban elengedhetetlen, hogy pontosan tudják, milyen üzemekben és milyen mennyiségben keletkezik ilyen perforált lemez-hulladék.

Onozó Ferenc, a könnyűipari minisztérium helyi ipari vállalati igazgatóságának helyettes vezetője örömmel üdvözölte azt a törekvést, hogy a nagyüzemek és a feldolgozó kisüzemek közvetlen kapcsolatba lépjenek, mert az anyagellátásban számos nehézséggel küzdenek és sok jó elgondolás kivitelezése meghiúsul, mivel sokszor nem tudják, hogy a szükséges hulladékanyagot honnan lehet megszerezni.

Szász György, a KIOSZ anyagosztályának vezetője arról beszélt, milyen fontos feladat a lakosság használati tárgyainak javítása. Munkájukhoz - elsősorban vízesedények, csatornák javításához - igen nagy mennyiségben szükséges horganyzott, vagy fekete lemez. A kisiparosok és különösen a falusi kisiparosok azonban rendkívül sok utánjárás és nehézség árán tudják csak megszerezni ezeket a lemez-hulladékokat. Kérte, intézzék el mihamarabb, hogy a VAFIM-telepek fenntartás nélkül bocsássák ezeket a lemez-hulladékokat a kisiparosok rendelkezésére.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1954. január 12. 1 óra 15 perc

/Nagyüzemi dolgozók...2.folyt./ t Szia/Szné/Gy NL M

Tüz László, a Péntömegekgyártó Vállalat műszaki anyagbeszerzője javasolta, hogy a nagyvállalatoknál kieserülésre kerülő régi gépeket ne dobják a hulladékok közé, hanem vizsgálják meg, hogy ezeket a gépeket megfelelő átalakítás után milyen kisebb üzemek használhatják.

Az értekezlet végén Gazda Géza megígérte, hogy az elhangzott sok értékes javaslat valóra váltásáért, a felmerülő panaszok orvoslásáért haladéktalanul megteszik a szükséges intézkedéseket. Felhívta a helyiipari vállalatok és ktsz-ek képviselőinek figyelmét, hogy a kohó- és gépipari minisztérium ellátó vállalatának anyagtakarékosági osztálya hathatós segítséget adhat anyagbeszerzési gondjaik megszüntetéséhez. Végül megállapította, hogy az értekezlet csupán az első lépés a helyiipari vállalatok és kisipari termelőszövetkezetek kívánságainak felmérésére, a nagyüzemekkel való közvetlen kapcsolatok kiépítésére. /MTI/

A MISKOLCI DÉRYNÉ SZÍNHÁZ MŰVÉSZEI A DIMÁVAG GÉPGYÁRBAN

Vid -cz/Gy P 1954. január 12.

A miskolci Déryné Színház művészei szocialista szerződést kötöttek a DIMÁVAG Gépgyár dolgozóival. A színház művészei a szerződésben a többi között vállalták, hogy az üzemben negyedévenként díjtalan előadást tartanak a gyár dolgozóinak.

Az első előadást kedden délután tartották a DIMÁVAG Gépgyár kulturtermében, színpadra került Strauss "Denevér" című nagyoperettje. A gyár dolgozói lelkes tapsal jutalmazták a szereplő művészeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1954. január 12.

17 óra 55 perc

A TÖBB SZÉNERT

i vid Hbj/tot/PE Szia Ni

1954. január 12.

Szénbányászaink már az év első napjaiban keményen dolgoztak, hogy minden nap és minden műszakban maradéktalanul teljesítsék a tervet, megvalósítsák az egyenletes termelést. Számos üzemnél igen szép eredmények születtek, voltak azonban vállalatok és trösztök, amelyek különböző okok miatt nem tudták maradéktalanul teljesíteni a tervet, s emiatt a szénbányászat egésze is elmaradt január első tíz napjában. Megnehezítette néhány szénbánya vállalatnál a munkát az is, hogy január első harmadában a viharos időjárás, s a hófúvás miatt nem tudták biztosítani a bányászjáratok zavartalan közlekedtetését, s emiatt a dolgozók nem tudtak pontosan megjelenni munkahelyükön. A kemény időjárás következtében sokhelyütt nehézségek adódtak a külszíni szállításnál is. Szénbányászainknak most arra kell törekedniük, hogy a második dekádban behozzák az elmaradást s az eddiginél több szénat adjanak a népgazdaságnak.

Fagyban, hóvihárban, két nap alatt hétkilométeres drótkötélpályát cseréltek ki a vasasi bányüzemnél

A pécsi szénbányák vasasi bányüzeménél nagy mértékben megnehezítette a zavartalan külszíni szállítást a közel hét kilométeres drótkötélpálya rossz állapota. A kötélpálya gyakran elszakadt, s emiatt sokszor csille szén veszendőbe ment. A napokban új sodronykötelet kaptak, amelynek szerelését vasárnap kezdték meg. A nehéz és veszélyes munka elvégzésében különösen kitűnt Sapka Ferenc és Chalupa Lipót felvigyázó brigádja. A két brigád jó munkájának köszönhető, hogy fagyban, hóvihárral dacolva hétfő estig befejezhatték a hegyes-völgyes terepet áthidaló drótkötélpálya szerelését. A szerelési idő alatt a bányában kitermelt szénötiz teherautó szállította a vasútra. De nemcsak a külszínen, hanem a bányák mélyén is hősi harcot vívtak a vasasi bányászok tervük teljesítéséért. A külszíni szállítás nehézségei ellenére hétfőn reggeltől kedd reggelig 102.1 százalékra teljesítették napi tervüket.

A bírálat nyomán túlteljesítik tervüket a komlói Kossuth-akna III-as üzemének bányászai

A komlói Kossuth-akna III-as üzemegysége kemény bírálatot kapott elmaradása miatt. Az üzem bányászai hétfőn reggel, műszakkezdés előtt röpgyűlésen elhatározták: kiköszörülik a csorbát. Az ígéret valóra váltását megkönnyítette, hogy vasárnap a fenntartók jó munkát végeztek.

/folyt. köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1954. január 12.

18 óra — perc

/A több szénért. . . 1.folyt./

s megfelelően előkészítették a munkahelyeket a zavartalan termelésre. Szinger Márton sztahanovista vájár csapatának munkahelyére vezető szállítóvágatban mintegy nyolcvan méteres szakaszon rendbehozták a vágányhálózatot, amely talpduzzadás miatt többhelyütt megrongálódott. Szinger Márton csapata a fenntartók jó munkáját ezzel köszönte meg, hogy napi tervét 105 százalékra teljesítette. Jól dolgoztak a többi fejtésben is és a kívánt eredményt érték el a szénelővíjóbrigádok is. Vagyon István csapata például 122.2 százalékra teljesítette tervét. A kónlói Kossuth-akna III-as üzenék bányászai örömmel jelentették, hogy kedd reggelig 108.7 százalékos eredményt értek el napi tervük teljesítésében, s ezzel esedékes havi tervüket 101 százalékra teljesítették. A csorbát tehát kikészörülték, s ezzel hozzájárultak, hogy a Kónlói Szénbányászati Tröszt január 12-én reggelig esedékes havi előirányzatát 101.5 százalékra teljesítette.

Petőfibányán az altéró-üzen vezet az aknaüzemek versenyében

Petőfibányán becsülettel felkészültek az ujesztendő feladataira: rendbehozták a frontokat, megjavították a vágatokat, gondoskodtak elegendő munkahelyről. Az eredmény nem is maradt el: a vállalat kedden reggelig esedékes havi tervét 100.5 százalékra teljesítette. Az aknaüzemek közötti versenyben az altéró üzen vezet 111.2 százalékos teljesítményével. Eredményüket elsősorban annak köszönhetik, hogy ebben az üzemben a legtöbb idősebb bányász vállalta a fiatalok patronálását. A gyöngyösi aknaüzem kedden reggelig 105.2 százalékos eredményről adhatott számot. Még mindig nehezíti a vállalat jó munkáját a rőzsaszéntártoniák elmaradása. Ebben az aknaüzemben is be kell vezetni azokat a jó munkamódszereket, amelyek segítségével a másik két üzen teljesíti a tervet.

A tatabányai X-es akna dolgozói
2330 tonnr szenet adtak az elmúlt
nyolc munkanapon tervükön felül

Kedden újabb győzelemről számolt be Korompai Viktor a tatabányai X-es akna főnöke. A bánya 17-es számú cresszkóját mintegy 120 méterrel meghosszabbította s ilyen módon új szénmezőbe ért Maglódi László elővájási vájár brigádja. Ennek a szénmezőnek a feltárását már hosszú évek óta elhanyagolták a megközelítés nehézségei miatt, pedig ezen a részen még a tatabányai szénmedence főszéntelepe, a 25 méter s még ennél is vastagabb szénmező húzódik.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1954. január 12.

18 óra — perc

/A több szénért. . . 2. folyt./ ö vid Hbj/tot/PE Szia Ni

- 1954-ben nem lesz problémánk a tervteljesítésben. Az új esztendőben minden nap túlteljesítettük a tervet s az elmúlt nyolc munkanapon terven felül mintegy 2330 tonna szenet termeltünk, - mondotta Korompai Viktor főmérnök. A K-es akna bányászai hétfőn reggeltől kedd reggelig 126.3 százalékkal teljesítették napi tervüket.

Még egyetlen nap sem teljesítette tervét az Ormospusztai Széntánya Vállalat

Az Ormospusztai Széntánya Vállalat üzemében az új esztendőben minden nap találunk indokot arra, miért nem teljesítette a vállalat . . . s annak egyetlen üzem sem tervét: hol a szállító-kötél szakadt el, hol a kaparószalag lánc, hol a gumiszalaggal van baj. A III-es akna dolgozói egyetlen napon ugyan elérték a 100 százalékot, talán meg akarták mutatni, hogy ők is tudnak dolgozni, ha akarnak, de hamar megelégtették a dicsőséget. Már a következő napon a telepen lakók között is emelkedett az indokolatlanul távozlások száma, nem is beszélve azokról, akik vidékről járnak be. A vállalat négy aknaüzeme az új év tizenegy munkanapján kétezer tonna szénrel maradt adósságunknak. A bányászok a gépekre panaszkodnak, a műszakiak a IX meglezult munkafegyelemre, a gépkarbantartók pedig arra, hogy nem kapnak megfelelő mennyiségű pótalkatrészt. Panasz és "indok" van elég, csak éppen a szén kevés. Pedig a II-es aknában a nagyteljesítményű frontfejtésről, ahogy a bányászok mondják - "csak úgy ömlik a szén, ha robbantanak." De rossz a villamos furógép, másik ereszkéből kell áthozni a használhatót, ez pedig két óra kiesést jelent. A IV-es aknában pedig egy-egy nap annyi a műszakmulasztó, hogy a fenntartást is alig lehet elvégezni. Az V-ös aknán arra hivatkoznak, hogy "tulsok" az elővájás. De arról nem beszélnek, hogy a csoportos pillérfejtéseken lévő csapatok teljesítménye decemberhez viszonyítva majdnem 14 százalékkal csökkent. Sürgősen meg kell teremteni az elfogadható műszaki feltételeket, a szakszervezetnek pedig széleskörű felvilágosító munkával kell felvennie a harcot az igazolatlan műszakmulasztással, a laza munkafegyelemmel szemben, hogy az ormospusztai bányászok mielőbb behozhassák elmaradásukat.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1954. január 12.

18 óra 05 perc

/A több szénért. . . 3. folyt.

254 tonna szenet termeltek terven felül a szurdoki üzem dolgozói

A Miskolci Szénbányák Vállalathoz tartozó szurdoki üzem dolgozói az év elején megfogadták, hogy minden nap teljesítik a tervet. Ennek érdekében a műszaki vezetők olyan átcsoportosítást hajtottak végre, hogy a dolgozók a legjobban jöveszthető munkahelyekre kerüljenek. 1954-ben tovább rokozták az üzem gépesítését: rázócsúzákat szereltek be. Ennek eredménye, hogy az üzem január 12-ig esedékes tervén felül már 254 tonna szenet küldött felszínre s ezzel a tröszt legjobb üzeme lett. A további jó munka érdekében a "Nevelj új bányászt" mozgalom segítségével az első negyedévben 15 százalékkal csökkentik a száz százalékon alul teljesítők számát és a szén fűtőértékét március 31-ig 200 kalóriával növelik.

Egy gyorsvonat 3400 kilométeres utjához elegendő szenet adtak terven felül a várpalotai bányászok

A csaknem egy hete egyfolytában duló hóvihár nehéz feladat elé állította a középdunántúli bányászokat. A Tröszt vállalatai közül ötöt napok óta szinte meg sem lehet közelíteni. A várpalotai szénbánya helyzete a legelőnyösebb, s a várpalotai bányászok tisztában vannak azzal, hogy előnyös helyzetük arra kötelezi őket, hogy legalább részben pótolják azt a szénmennyiséget, amivel a tröszt többi bányája önhibáján kívül adós maradt. Bár a várpalotaiak az év elején elmaradtak, azóta új műszaki intézkedések és a megjavult munkafegyelem segítségével minden nap több szenet küldenek felszínre, mint amennyit a terv előír. A munkalendület megnövekedését bizonyítja az is, hogy sok bányász tíz kilométernyi távolságból, tóróóró hóban gyalogolt be munkahelyére. Mest a távolabb lakóknak kényelmes ideiglenes szállást biztosítanak, hogy a rossz időben ne kelljen hazajárniuk. A várpalotai bányászok ebben a hónapban már annyi szenet adtak terven felül, amennyivel egy átlagos hosszúságú gyorsvonati szerelvény 3400 kilométert tud megtenni, vagy amennyivel egy ötmeletes lakóház egész évi áramszükségletéhez elegendő villamosenergiát lehet termelni. /MTI/

PEST MEGYEI MEZŐGAZDASÁGI TANÁCSKOZÁS

t AR/He/Gy SJ Ká M 1954. január 12.

A Pest megyei állattenyésztési-, zöldség-, gyümölcs- és szőlőtermelési-, valamint az üzemszervezési szakmai munkabizottságok az elmúlt héten elkészítették a párt- és kormányhatározat végrehajtásával foglalkozó tervüket. A megyei pártbizottság és tanács képviselői, a mezőgazdasági szakemberek, a jó eredményt elért termelősövetkezetek elnökei és az élenjáró egyénileg dolgozó parasztszerek kedden vitatták meg a szakmai munkabizottságok javaslatait.

Vágsellyei István egyetemi tanár, az Agrártudományi Egyetem üzemszervezési tanszékének vezetője ismertette a bizottságok javaslatait. A párt- és kormányhatározat értelmében Pest megye elsőrendű feladata a főváros dolgozóinak bőséges ellátása friss zöldséggel, gyümölccsel és tejjel. Különös gondot kell fordítani a történelmileg kialakult tájegységekre. Szentendre környéke például évtizedek óta híres boglyós-gyümölcs termeléséről, Mogyoród káposztájáról. Jól terem a megyében az őszibarack és sok más értékes gyümölcs.

A megye területén öt konzervgyár működik. Ezek sok zöldséget vásárolnak fel. A budapesti piacokra is biztosítani kell a friss zöldséget és gyümölcsöt, mert a szállítás innen oldható meg a legkönnyebben. A főváros friss tejjel való ellátása szintén a környékből biztosítható leginkább.

A zöldségtermelés fejlesztése érdekében minden helyi öntözési lehetőséget ki kell használni. Az állattenyésztés fejlesztésére javasolják, hogy Pest és Cegléd környékén növeljék a jól tenyésztett tehénállományt. A szobi járásban és más olyan községekben, ahonnan szállítás lassabb, helyes, ha főleg növendék szarvasmarhát tenyésztéssel foglalkoznak. Az állattenyésztési szakmunkabizottság javaslatára Pest megyében még ezévből 54 termelősövetkezetben vezetnek be a hideg borjunavelést.

Vágsellyei István egyetemi tanár megállapította, hogy a szakmai munkabizottságok tervének hibája, hogy nem foglalkozik elég súlyosan a legsürgősebb feladatokkal.

A hozzászólók közül Palásti János, a szódi "Aranykalász" tsz elnöke javasolta, hogy olyan lajtokat készítsenek a mezőgazdasági dolgozók számára, amelyek segítségével a téli időben trágyalével öntözhetik a réteket és szántóföldeket. Arra kérte a megyei tanácsot, hogy a termelősövetkezeteknek nyújtson segítséget beton trágyatelepek építésére, trágyalégyűjtő kúttal.

Kliya Gyula, a hernádi "Kossuth" tsz elnöke elmondta, hogy tavaly mindentől bőséges termést takarítottak be. Idén még sokkal jobban megszervezik a munkát és a termelősövetkezet tagsága nevében 300 mázsás holdankénti cukorrépa termés elérésére versenyre hívta a megye termelősövetkezeit. A.T.T./

MTI BELFÖLDI HIREK

43.

B . kiadás 1954. január 12.

20 óra 25 perc

HÓJELENTÉS

k KÖM/F/PE M

1954. január 12.

A közlekedés- és postaügyi minisztérium jelenti kedden este:

Veszprém megye

Hóakadályok: a 74-es veszprém-keszthelyi úton 5-11 km-nél Nemesvámos-Tótvázsony között, 75-ös devecser-zalaegerszegi úton Devecser-Káptalanfa között, a 86-os úton Pápa-Jánosháza között 5-6 km-nél, Kéttornyulak és Dáka községek között, 73-as keszthely-zalaegerszegi úton 1-5 km-nél Keszthely közelében, 701-es veszprém-balatonalmádi úton 6-7 km-nél Szentkirályszabadja-Vörösberény községek között, 812-es kisbér-pápai úton 19-22 km-nél Románd községnél, 821-es csorna-városlódi úton 49-53 km között Tapolcafe-Bakonyjánhó községek között, 822-es pápa-sárvári úton 5-6 km között, Borsosgyőr és Nyárad községek határában, devecser-zalahalápi úton 23-27 km-nél Zalahaláp és Tapolca közötti szakaszon, a szentgáli bekötőúton, Szentgál és Zsófiapuszta között. Az egész megye területén sűrű hóesés van, élénk széllel. A már járhatóvá tett utakon is nehéz a közlekedés.

Baranya megye

A mohács-pécsváradi úton Pécsvárad közelében a somosvasasi bekötőúton hóakadály van. A megye területén erős havazás van, gyengébb széllel. Az összes utak nehezen járhatóak.

Borsod megye

Vámosujfalu-vilnányi úton Fony és Vilmány községek közelében 50 cm-es hóakadály.

Somogy megye

A 652-es balatonkeresztur-böhönyi úton 2-3 km között Balatonkeresztur és Balatonujlak határában 60-80 cm-es akadály, Tengőd község közelében Iregszemence-tábi úton.

Nógrád megye

A 206-os balassagyarnat-aszódi úton 10-12 km szakaszon Mohora-Magyarnándor községek között, továbbá a 20 és 21 km között Becske község közelében 80-100 cm-es hóakadály emelkedik. A megye egész területén hóesés és hófuvás van.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

44.

B . kiadás

1954. január 12.

10 óra 25 perc

/Hójelentés. . . folyt./ k Kön/F/PE M

Tolna megye

Az 58-as szekszárd-nohácsi ut 25-32 km szakaszán Bács község közelében 40 cm-es hóakadály van.

Komárom megye

Az összes utak felszabadultak.

Vas megye

Az összes utak nehezen járhatók, erősen havazik, gyenge széllel. Átlagosan 25-30 cm-es hó van.

Győr megye

Reggel felszabadultak az utak, azonban nehezen járhatók, mert azóta esik a hó, gyenge szélfuvás van.

Fejér megye

A fehérvárcsurgó-inotai összekötő uton Bakonykúti és Guttamási között 2-8 km-nél 80 cm-es, a 805-ös székesfehérvár-bicskei ut 42-43 km szakaszán Felcsut és Bicske között 70-80 cm-es hóakadály van.

Zala megye

A 73-as keszthely-zalaegerszegi ut 16-18 km szakaszán Zalaapáti határában, a türje-zalaszentgróti összekötő uton a 2-3 km között, a zalaegerszeg-pórszombati uton a 8-9 km szelvények között hóakadály van. A megye területén, különösen a lenti járásban erős hóesés volt egész nap. Az utak nehezen járhatók. /MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45 kiadás 1954. január 12.

22 óra 05 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& P E M

1954. január 12.
A Meteorológiai Intézet jelenti január 12-én, kedden
este 21 órakor:

Több helyen havazás

Az Atlanti óceánról érkező léghullámok Középeurópában
sokfelé okoznak csapadékot,

Hazánkban kedden tulnyomóan borult volt az égbolt és a
Dunántulon ismét sokfelé havazott. Az esti órákig beérkezett jelen-
tések szerint a lehullott csapadék mennyisége Szombathelyen 12,
Keszthelyen és Nagykanizsán 5, Szentgotthárdon 4 mm volt. A hő-
mérséklet nap közben a Tiszántulon és az északkeleti megyékben
csak minusz 10-minusz 12 fokot ért el, másutt azonban minusz 1,
minusz 3 fokot mértek.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet minusz 3
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékel-
ten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: tulnyomóan borult idő,
több helyen havazás. Időnként élénkebb nyugati-északnyugati szél.
Hófúvások, elsősorban a Dunántulon. A hideg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére:
szerda reggel a Dunántulon minusz 4 - minusz 7, a Dun-Tisza
közép minusz 7 - minusz 10, a Tiszántulon és az északkeleti
megyékben minusz 20- minusz 23, délben a Tiszántulon minusz 5-
minusz 8, másutt minusz 3 - 0 fok között. /MTI/

- - - -

V é g e